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あつまれ!

むかわ
の宝

　これまでもイベントや生活に役立つ情報をお届けしていました
が、リニューアル以降は欲しい情報を選択して受け取れたり、役場
での手続きの一部がLINE上で行えるようになりました。

　まちの認知度向上とむかわブランドの確立や戦略的・継続的な情報発信を高めるとともに、町民の誇りや
愛着心の醸成のためむかわ町タウンプロモーション戦略を策定しました。策定した戦略を推進するにあた
り、キャッチコピーを作成し、キャッチコピーをもとに一般公募したロゴマークを選考決定する「キャッチコ
ピー作戦会議」を開催します。募集要件及び会議内容は次のとおりです。

応募資格
募集人数
報 酬 等
会議開催
開催予定
開催場所
申込方法
申込期限

第 1 回
第２回

第３回

趣旨説明・キャッチコピーの検討
キャッチコピー決定
→キャッチコピーをもとにロゴ
マークを一般公募
ロゴマーク選考決定

：むかわ町在住者で高校生以上
：5名程度（応募多数の場合は選考となります）
：なし
：令和６年12月までに３回程度の開催を予定しています。
：10月31日（木）、11月14日（木）、12月19日（木）各日とも18時から２時間程度
：産業会館及び穂別町民センター（※web会議で開催予定）
：記事に掲載の二次元バーコードから申込みください。
：令和6年10月15日（火）

【受信設定】欲しい情報を選択して受け取れるセグメント配信
【防　　災】最寄りの避難所の検索機能 ほか
【ご　　み】ごみカレンダー、ごみの収集日の事前通知機能
【水　　道】水道の開閉栓の依頼
【子 育 て】ファミサポマッチング機能 ほか
【通　　報】熊の出没や道路損傷など役場への通報機能
【そ の 他】リッチメニュー、お問い合わせフォーム ほか

むかわ町公式LINEが
リニューアルしました。10月1日

ぜひ、
「友だち追加」を

お願いします。

むかわ町タウンプロモーションの

「キャッチコピー作戦会議」メンバーを募集します

募
集
要
件

キャッチコピー作戦会議の流れ
（予定）

問い合わせ先：むかわ町経済建設課商工観光戦略グループ　☎0145-42-2416
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（１）二次元バーコードを読み取る
（２）LINEのID検索で「＠mukawa」と検索する

友だち
追加方法
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お申込みはこちら
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c o n t e n t s ： も く じ

人口と世帯

死亡事故ゼロへの願い

0 0 6 8
死亡交通事故ゼロ日数

（令和6年8月末）

4～5
6
７～9
　
10
13
14～15

18～19
20
23
24

むかわ町 防災特集
むかわ町 地域おこし協力隊 隊員のご紹介
ニュース・NEWS

（プレス工業株式会社と包括連携協定を締結しました 他）

「児童扶養手当」に関する大切なお知らせ
むかわ町子育て支援情報
インフォメーション

（多機能型子育て支援施設オープンイベント・名称発表のお知らせ 他）

健康カレンダー、健康ガイド
10月の診療案内（苫小牧保健所事業、町内事業 他）

文芸欄
「共に創ろう」 未来のむかわ No.19

総　　数▶

男　　性▶

女　　性▶

鵡川地区▶

穂別地区▶

世  帯  数▶

7,389人
（対前月比：12人増）

3,666人
（ 　 同  　：   2人減）

3,723人
（ 　 同  　：14人増）

5,237人
（ 　 同  　：17人増）

2,152人
（ 　 同  　：   5人減）

4,180世帯
（ 　 同  ：14世帯増）

つく

　むかわ町出身。中学生の頃発生した米不
足騒動が将来の農業者を意識するきっか
けとなったそうです。鵡川高校を卒業後、
企業に就職した際にも「いずれ農業者にな
る」ということを伝えており、言葉どおり
24歳の時に家業を継ぎ農業者としてス
タートを切りました。
　ブロッコリー栽培を始めたのは平成30
年（2018年）の胆振東部地震の年からで、
困難な状況を乗り越えつつ40ヘクタール
の広さにまで規模を拡大してきました。昨
年からはブロッコリー部会の会長を務め、
尽力されています。ブロッコリーの他16
ヘクタールの稲作を始め、カボチャ、ほう
れん草、アスパラなどを栽培しており、む
かわの農業を多方面から支えています。
　現在の目標として蔬菜園芸振興会の売
り上げ目標額へ大きく貢献することを挙
げた須藤さんは今後の抱負について「第一
次産業を担うものとして、むかわ町を盛り
上げ、より良くしていけるように力を合わ
せて頑張っていきたい」と笑顔で語ってく
れました。

農
業
で
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町
を

よ
り
良
く
す
る
た
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に

鵡川蔬菜園芸振興会
ブロッコリー部会

　　　部会長　須藤 正人さん（45歳）

第
17
回

寄附件数・寄附金額
（令和6年8月1日～8月31日）

3,687,500円
258件

令和6年度累計
14,079,500円

933件

ふるさと
納税寄附

　看護力を高め、チー
ムの一員として現場
で貢献していきたい
と思います。

　永年にわたり、地域や職場での活動を通じて、
交通安全と交通事故防止に貢献した功績が認め
られ、次の方々が表彰されました。

国民健康保険
穂別診療所
主任看護師

令和6年度

むかわ町新規採用
職員紹介

佐 藤  理 架

交通安全表彰
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あつまれ!

むかわ
の宝

　これまでもイベントや生活に役立つ情報をお届けしていました
が、リニューアル以降は欲しい情報を選択して受け取れたり、役場
での手続きの一部がLINE上で行えるようになりました。

　まちの認知度向上とむかわブランドの確立や戦略的・継続的な情報発信を高めるとともに、町民の誇りや
愛着心の醸成のためむかわ町タウンプロモーション戦略を策定しました。策定した戦略を推進するにあた
り、キャッチコピーを作成し、キャッチコピーをもとに一般公募したロゴマークを選考決定する「キャッチコ
ピー作戦会議」を開催します。募集要件及び会議内容は次のとおりです。

応募資格
募集人数
報 酬 等
会議開催
開催予定
開催場所
申込方法
申込期限

第 1 回
第２回

第３回

趣旨説明・キャッチコピーの検討
キャッチコピー決定
→キャッチコピーをもとにロゴ
マークを一般公募
ロゴマーク選考決定

：むかわ町在住者で高校生以上
：5名程度（応募多数の場合は選考となります）
：なし
：令和６年12月までに３回程度の開催を予定しています。
：10月31日（木）、11月14日（木）、12月19日（木）各日とも18時から２時間程度
：産業会館及び穂別町民センター（※web会議で開催予定）
：記事に掲載の二次元バーコードから申込みください。
：令和6年10月15日（火）

【受信設定】欲しい情報を選択して受け取れるセグメント配信
【防　　災】最寄りの避難所の検索機能 ほか
【ご　　み】ごみカレンダー、ごみの収集日の事前通知機能
【水　　道】水道の開閉栓の依頼
【子 育 て】ファミサポマッチング機能 ほか
【通　　報】熊の出没や道路損傷など役場への通報機能
【そ の 他】リッチメニュー、お問い合わせフォーム ほか

むかわ町公式LINEが
リニューアルしました。10月1日

ぜひ、
「友だち追加」を

お願いします。

むかわ町タウンプロモーションの

「キャッチコピー作戦会議」メンバーを募集します

募
集
要
件

キャッチコピー作戦会議の流れ
（予定）

問い合わせ先：むかわ町経済建設課商工観光戦略グループ　☎0145-42-2416
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露木 翔斗ちゃん

つゆき しょうと

元
気
い
っ
ぱ
い
み
ん
な
の
ア
イ
ド

ル
し
ょ
う
ち
ゃ
ん
！
こ
れ
か
ら
も

す
く
す
く
大
き
く
な
っ
て
ね
！

家
族
よ
り

中村 天音ちゃん

なかむら あまね

こ
れ
か
ら
も
た
く
さ
ん
遊
ん
で
美

味
し
い
物
い
っ
ぱ
い
食
べ
よ
う

ね
！

父
と
母
よ
り富成 寿仁ちゃん

とみなり かずひと

電
車
大
好
き
！
食
べ
る
こ
と
は

も
っ
と
大
好
き
!!
元
気
い
っ
ば
い

ス
ク
ス
ク
育
っ
て
ね
!!

パ
パ
、マ
マ
よ
り

こ
の
事
業
は
サ
マ
ー
ジ
ャ
ン
ボ

宝
く
じ
の
収
益
金
を
活
用
し
て

実
施
し
て
い
ま
す
。

（１）二次元バーコードを読み取る
（２）LINEのID検索で「＠mukawa」と検索する

友だち
追加方法

例

お申込みはこちら

MUKAWA MUKAWA 広報むかわ広報むかわ  2024年10月号 No.2222024年10月号 No.22233
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c o n t e n t s ： も く じ

人口と世帯

死亡事故ゼロへの願い

0 0 6 8
死亡交通事故ゼロ日数

（令和6年8月末）

4～5
6
７～9
　
10
13
14～15

18～19
20
23
24

むかわ町 防災特集
むかわ町 地域おこし協力隊 隊員のご紹介
ニュース・NEWS

（プレス工業株式会社と包括連携協定を締結しました 他）

「児童扶養手当」に関する大切なお知らせ
むかわ町子育て支援情報
インフォメーション

（多機能型子育て支援施設オープンイベント・名称発表のお知らせ 他）

健康カレンダー、健康ガイド
10月の診療案内（苫小牧保健所事業、町内事業 他）

文芸欄
「共に創ろう」 未来のむかわ No.19

総　　数▶

男　　性▶

女　　性▶

鵡川地区▶

穂別地区▶

世  帯  数▶

7,389人
（対前月比：12人増）

3,666人
（ 　 同  　：   2人減）

3,723人
（ 　 同  　：14人増）

5,237人
（ 　 同  　：17人増）

2,152人
（ 　 同  　：   5人減）

4,180世帯
（ 　 同  ：14世帯増）

つく

　むかわ町出身。中学生の頃発生した米不
足騒動が将来の農業者を意識するきっか
けとなったそうです。鵡川高校を卒業後、
企業に就職した際にも「いずれ農業者にな
る」ということを伝えており、言葉どおり
24歳の時に家業を継ぎ農業者としてス
タートを切りました。
　ブロッコリー栽培を始めたのは平成30
年（2018年）の胆振東部地震の年からで、
困難な状況を乗り越えつつ40ヘクタール
の広さにまで規模を拡大してきました。昨
年からはブロッコリー部会の会長を務め、
尽力されています。ブロッコリーの他16
ヘクタールの稲作を始め、カボチャ、ほう
れん草、アスパラなどを栽培しており、む
かわの農業を多方面から支えています。
　現在の目標として蔬菜園芸振興会の売
り上げ目標額へ大きく貢献することを挙
げた須藤さんは今後の抱負について「第一
次産業を担うものとして、むかわ町を盛り
上げ、より良くしていけるように力を合わ
せて頑張っていきたい」と笑顔で語ってく
れました。
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め
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鵡川蔬菜園芸振興会
ブロッコリー部会

　　　部会長　須藤 正人さん（45歳）

第
17
回

寄附件数・寄附金額
（令和6年8月1日～8月31日）

3,687,500円
258件

令和6年度累計
14,079,500円

933件

ふるさと
納税寄附

　看護力を高め、チー
ムの一員として現場
で貢献していきたい
と思います。

　永年にわたり、地域や職場での活動を通じて、
交通安全と交通事故防止に貢献した功績が認め
られ、次の方々が表彰されました。

国民健康保険
穂別診療所
主任看護師

令和6年度

むかわ町新規採用
職員紹介

佐 藤  理 架

交通安全表彰
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産業会館

鵡川中央小学校
末広団地文京ハイツ

鵡川高校

消防署鵡川支署

　8月30日（金）に四季の館で「むかわ町復興応援フェスタ2024」が開催され、鵡川中学校3年生の防災学習
実践発表をはじめ、著名な方々からむかわ町の中高生に向けた内容のご講演をいただき、竹中町長による震
災からのまちづくりに係る基調報告も行われました。また、「防災とメディア研究会」による最新の通信業界の
技術報告が行われた他、防災関連機器・車両の展示等が行われ、防災や通信技術に係る学びを得る機会とな

りました。
　なお、本イベントに際して、むかわ町出身ノーベル化学賞受賞者の鈴
木章氏から、町民の皆様へ災害に対する備えについてメッセージが届
いておりますのでご覧ください。

　災害には天災・人災と色々ありますが、予期しないときに起こるもの。
（胆振東部地震のように）いつ災害が起こるか分からないことを肝に命
じ、注意深く生活するということが非常に大切なことであると感じてい
ます。（普段から）災害発生時の心掛けを忘れないことを町民の皆さん
に期待しています。
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むかわ町復興応援フェスタ2024

　地震津波避難訓練を行います。訓練は自由参加でどなたでも参加できますので積極的
に参加し防災意識向上に努めましょう。

●主催／むかわ町
●協力／北海道地域防災マスター認定者
　　　　北海道コカ・コーラボトリング（株）

消防サイレンを合図に身を守る行動
を取りましょう。

大津波警報の防災無線を合図に左記6箇
所の指定緊急避難場所まで移動、避難し
てください。

令和6年度 鵡川地区防災訓練
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10/12●土
ＡＭ10：30～11：30
（雨天の場合中止）

が開催
されました

鈴木章氏から町民の皆様に向けたメッセージ

場所：鵡川地区市街地６箇所（指定緊急避難場所）

日時： 訓練等内容
●シェイクアウト訓練／10：30

●津波避難訓練／10：35～

避難所で使用するベッドの設置体験やト
イレ等の展示を行います。
※避難所設営訓練は10：30～11：30まで、消防

署鵡川支署車庫で実施します。訓練終了の11：
30に展示場所等を閉鎖しますのでご理解の
程お願いいたします。

●避難所設営訓練

竹中町長による開催挨拶

防災関連の機器や
システムを紹介するブースの様子 発表を行う鵡川中学校生徒自衛隊・消防の特殊車両の展示

　Doはぐは、静岡県で開発されたHUG（避難所運営ゲーム）に積雪寒
冷下での対応など北海道特有の気候等の要素を加え、グループに分かれ
て話し合い、避難所の適切な運営や課題解決を行うものです。今回は
町の防災担当職員を講師として招き、「冬季に大規模な地震が起き、学
校に避難所を開設し運営を行う」という想定で行われました。
　生徒たちは複数の班に分かれて互いに意見を交わし、講師からアドバ
イスも受けながら、避難者に必要なスペースを確保したり感染症に配慮
してゾーニングを行うなどの課題に取り組みました。授業を終えた生徒
からは「沢山の人を学校に避難させる方法を考えたことで（災害対応の）
大変さを感じた」といった感想が聞かれ、災害時の避難所の運営や生活
について考える機会となりました。

鵡川中央小学校で 避難訓練・防災学校を実施

鵡川高校生徒「Doはぐ」で災害避難を学習
　鵡川高校では、９月６日に１年生の生徒約50名が参加し、北海道版の避難所運営ゲーム「Doは
ぐ」を使用した授業が実施されました。

　1、2年生の学習テーマは「防災食について知ろう」。はじめに災害の映
像から学習した後、防災食のチャーハン・パンを食べて感想を発表し、災
害時には普段の食事とは違う防災食で生活する必要があることを学び
ました。
　「避難所生活」がテーマの3、4年生は、段ボールベッドを作り、体育館
で床、段ボールベッドなどを使用した時の違いなどを体験しました。防災
学習の指導を担当した町職員からは「冬季は非常に寒く、床では必要な
睡眠を取るのも難しい。（災害時には）ベッドやマットを活用し、仕切りを
作ってプライバシーも守るなど様々な配慮が必要」と説明を受けました。
　高学年の5、6年生はハザードマップを参考にしながら、地震や台風、
洪水など、それぞれの災害に応じた避難行動や、災害に備えて日頃から
準備しておくもの、避難するときに持っていくものなどについて話し合い
ました。児童からは「普段は考えない穂別の危険な箇所や大雨が降った
とき水が溢れる可能性がある場所などを初めて知って驚いた」との声も
あり、震災から6年となる日に改めて災害への備えの重要性を学ぶこと
ができました。

穂別小学校が1日防災学校を行いました
　9月6日、穂別小学校（新谷隆校長）で1日防災学校が行われました。2学年ずつテーマを決めて体験
学習などを行いました。

　避難訓練は震度6強の地震が発生し、津波警報が発令され
た想定で、地震発生の校内放送が流れる中各学年の児童が
教職員の誘導で屋外に集まり、胆振東部消防組合消防署鵡川
支署まで徒歩で避難を実施。高学年の児童は低学年の児童と
手をつなぎ、移動中の危険にも注意するなど災害時に冷静な
避難ができるよう配慮して避難行動を体験しました。
　避難訓練の後の昼休みには、防災かるたを使って遊びの要
素も加えながら様々な防災に関する知識を身につけ、午後は
学年ごとの防災に関する授業が行われ特別な日に防災への意
識向上を図りました。荒木校長は今回の訓練等について「胆振
東部地震の記憶を風化させないために、今回その教訓を生か
して子どもたちと避難訓練を実施することが出来た。子どもた
ちだけではなく、教職員が備える訓練でもあるので、今後も継
続して命の安全を守る指導を行っていきたい」と語りました。

　防災についての正しい知識を身につける「1日防災学校」が鵡川中央小学校（荒木英弥校長）で9月
6日に行われ、防災についての映像教材や避難訓練などを通して、災害発生時の行動を学びました。む
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わ
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防災食を食べる児童

消防署に避難完了し消防職員の話を聞く児童

防災かるたで防災を学ぶ児童

段ボールベッドの
感触などを実際に

体験しました

町の防災担当職員による説明

課題に取り組む生徒たち
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鵡川高校
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災からのまちづくりに係る基調報告も行われました。また、「防災とメディア研究会」による最新の通信業界の
技術報告が行われた他、防災関連機器・車両の展示等が行われ、防災や通信技術に係る学びを得る機会とな

りました。
　なお、本イベントに際して、むかわ町出身ノーベル化学賞受賞者の鈴
木章氏から、町民の皆様へ災害に対する備えについてメッセージが届
いておりますのでご覧ください。

　災害には天災・人災と色々ありますが、予期しないときに起こるもの。
（胆振東部地震のように）いつ災害が起こるか分からないことを肝に命
じ、注意深く生活するということが非常に大切なことであると感じてい
ます。（普段から）災害発生時の心掛けを忘れないことを町民の皆さん
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　地震津波避難訓練を行います。訓練は自由参加でどなたでも参加できますので積極的
に参加し防災意識向上に努めましょう。

●主催／むかわ町
●協力／北海道地域防災マスター認定者
　　　　北海道コカ・コーラボトリング（株）

消防サイレンを合図に身を守る行動
を取りましょう。

大津波警報の防災無線を合図に左記6箇
所の指定緊急避難場所まで移動、避難し
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場所：鵡川地区市街地６箇所（指定緊急避難場所）

日時： 訓練等内容
●シェイクアウト訓練／10：30

●津波避難訓練／10：35～

避難所で使用するベッドの設置体験やト
イレ等の展示を行います。
※避難所設営訓練は10：30～11：30まで、消防

署鵡川支署車庫で実施します。訓練終了の11：
30に展示場所等を閉鎖しますのでご理解の
程お願いいたします。

●避難所設営訓練

竹中町長による開催挨拶

防災関連の機器や
システムを紹介するブースの様子 発表を行う鵡川中学校生徒自衛隊・消防の特殊車両の展示

　Doはぐは、静岡県で開発されたHUG（避難所運営ゲーム）に積雪寒
冷下での対応など北海道特有の気候等の要素を加え、グループに分かれ
て話し合い、避難所の適切な運営や課題解決を行うものです。今回は
町の防災担当職員を講師として招き、「冬季に大規模な地震が起き、学
校に避難所を開設し運営を行う」という想定で行われました。
　生徒たちは複数の班に分かれて互いに意見を交わし、講師からアドバ
イスも受けながら、避難者に必要なスペースを確保したり感染症に配慮
してゾーニングを行うなどの課題に取り組みました。授業を終えた生徒
からは「沢山の人を学校に避難させる方法を考えたことで（災害対応の）
大変さを感じた」といった感想が聞かれ、災害時の避難所の運営や生活
について考える機会となりました。

鵡川中央小学校で 避難訓練・防災学校を実施

鵡川高校生徒「Doはぐ」で災害避難を学習
　鵡川高校では、９月６日に１年生の生徒約50名が参加し、北海道版の避難所運営ゲーム「Doは
ぐ」を使用した授業が実施されました。

　1、2年生の学習テーマは「防災食について知ろう」。はじめに災害の映
像から学習した後、防災食のチャーハン・パンを食べて感想を発表し、災
害時には普段の食事とは違う防災食で生活する必要があることを学び
ました。
　「避難所生活」がテーマの3、4年生は、段ボールベッドを作り、体育館
で床、段ボールベッドなどを使用した時の違いなどを体験しました。防災
学習の指導を担当した町職員からは「冬季は非常に寒く、床では必要な
睡眠を取るのも難しい。（災害時には）ベッドやマットを活用し、仕切りを
作ってプライバシーも守るなど様々な配慮が必要」と説明を受けました。
　高学年の5、6年生はハザードマップを参考にしながら、地震や台風、
洪水など、それぞれの災害に応じた避難行動や、災害に備えて日頃から
準備しておくもの、避難するときに持っていくものなどについて話し合い
ました。児童からは「普段は考えない穂別の危険な箇所や大雨が降った
とき水が溢れる可能性がある場所などを初めて知って驚いた」との声も
あり、震災から6年となる日に改めて災害への備えの重要性を学ぶこと
ができました。

穂別小学校が1日防災学校を行いました
　9月6日、穂別小学校（新谷隆校長）で1日防災学校が行われました。2学年ずつテーマを決めて体験
学習などを行いました。

　避難訓練は震度6強の地震が発生し、津波警報が発令され
た想定で、地震発生の校内放送が流れる中各学年の児童が
教職員の誘導で屋外に集まり、胆振東部消防組合消防署鵡川
支署まで徒歩で避難を実施。高学年の児童は低学年の児童と
手をつなぎ、移動中の危険にも注意するなど災害時に冷静な
避難ができるよう配慮して避難行動を体験しました。
　避難訓練の後の昼休みには、防災かるたを使って遊びの要
素も加えながら様々な防災に関する知識を身につけ、午後は
学年ごとの防災に関する授業が行われ特別な日に防災への意
識向上を図りました。荒木校長は今回の訓練等について「胆振
東部地震の記憶を風化させないために、今回その教訓を生か
して子どもたちと避難訓練を実施することが出来た。子どもた
ちだけではなく、教職員が備える訓練でもあるので、今後も継
続して命の安全を守る指導を行っていきたい」と語りました。

　防災についての正しい知識を身につける「1日防災学校」が鵡川中央小学校（荒木英弥校長）で9月
6日に行われ、防災についての映像教材や避難訓練などを通して、災害発生時の行動を学びました。む
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　地域おこし協力隊は、都市地域から過疎地域等の条件不利地域に住民票を異動し、地
域ブランドや地場産品の開発・販売・PR等の地域おこし支援や、農林水産業への従事、住
民支援などの「地域協力活動」を行いながら、その地域への定住・定着を図る取組です。
　隊員はむかわ町からの委嘱を受け様々な活動をしており、任期はおおむね1年から3
年です。むかわ町では現在12名の隊員が活動をしています。

　地域おこし協力隊（企業研修型）は、まちの将来を担う人材育成の強化と
して、町内企業での研修から新たな魅力の発掘と定着を目指す取組です。

：東洋大学卒業
：高校魅力化コーディネーターとして、鵡川

高校と地域をつなぐ役割を担っていま
す。また、夢叶輪公営塾スタッフも兼務し
ています。

：町民のみなさんや町外の方々とも幅広く
かかわり、高校に良い影響をもたらせる
よう尽力したいです。鵡川高校生が地域
から愛される存在になってもらえると嬉
しいです。

経 歴
活 動 内 容

活動の抱負

：東京都調布市
：鵡川高校・夢叶輪公営塾

出 身 地
活 動 場 所

八倉  歩 隊員

：大学卒業後、旅行会社に就職。コールセン
ター業務、インターネット予約受注、法人営
業等に携わる。その後ワーキングホリデー
にてアイルランドに約2年半滞在。現地日
本子女補習校、レストランに勤務。

：むかわ学コーディネーターとして活動。各
学校におけるむかわ学の講義・地域協力者
の手配サポート、生徒たちへの支援。むかわ
学の授業への参加と地域協力者と生徒達
へのパイプ作り。穂別公営塾の運営担当。

：これまでに関わりましたすべての方々に深
く感謝申し上げます。今後も、これまでの活
動を継続しつつ改善するべきことは改善
し、少しずつ未来に前進するようにつな
がっていきたいと思います。今後もよろし
くお願いいたします！

経 歴

活 動 内 容

活動の抱負

：北海道旭川市
：むかわ町教育委員会、穂別中学校、鵡川中

学校、鵡川中央小学校、鵡川高校

出 身 地
活 動 場 所

重綱　蒼太 隊員

：高校卒業後、販売員として2年間空港で働き
その後、飲食業で10年間働く。ホールスタッ
フの中心（女将）として、6年間勤め、2023年4
月からハンドメイド作家として活動する。

：ビーズアクセサリーや、文具、雑貨を制作。
LEDレジンアクセサリーの制作。ハンドメイ
ドのワークショップなどの開催。

：子どもから大人まで全ての方に、モノづくり
の楽しさや大切さを伝えたい！「可愛い」

「かっこいい」「キレイ」を分かち合いたいで
す！またハンドメイドをツールとして、むか
わ町を発信していきたいと考えております。

経 歴

活 動 内 容

活動の抱負

：北海道札幌市
：合同会社GCs

出 身 地
研修先企業

三上 彩加  隊員

：大学卒業後、飲食業・不動産業を経験した後、
山口県に移住し地方創生事業に携わる。　

：地場産品、地域資源を活用した新商品の開
発・販路開拓、恐竜レプリカなどのイベント
用貸出パッケージなどの企画、恐竜グッズ取
扱店舗の拡大。

：より多くの地元の方々とつながり、むかわ町
の魅力発信、発展に努めたいと思います。

経 歴

活 動 内 容

活動の抱負

：東京都世田谷区
：株式会社M Dino

出 身 地
研修先企業

佐藤  龍助 隊員

【企業研修型とは】

地域
おこし
協力隊
とは

地域おこし協力隊 隊員のご紹介

教 育 分 野

む か わ 町

や 　 く ら あゆみ

教 育 分 野
し げ  つ な そ う 　 た

企 業 研 修 型

み 　 か み あ や    か

企 業 研 修 型

さ 　 と う りゅう  すけ

令和6年4月着任

令和4年4月着任
令和6年7月着任

令和6年4月着任

MUKAW
A 

ニュース・ NEW
S プレス工業株式会社と包括連携協定を締結しました

　むかわ町地域おこし協力隊員の委嘱状交付式が8月7日、町長室で
行われ、竹中喜之町長から西島宏明さんに委嘱状が手渡されました。

　　むかわ町とプレス工業株式会社（清水勇生代表取締役社長）は8月22日、北海道胆振東部地
震からの創造的復興に向けたまちづくりや、資源を有効活用し協働することで課題に対処し、
持続可能な社会の実現に寄与することを目的とした包括連携協定を結びました。

MUKAW
A 

ニュース・ NEW
S 地域おこし協力隊　西島さんが着任

　　むかわ町地域おこし協力隊の委嘱状交付式が9月3日行われ、竹中喜之町長から吉田貢さん
に委嘱状が手渡されました。

MUKAW
A 

ニュース・ NEW
S 地域おこし協力隊（企業研修型）　吉田さんが着任

　西島さんは、大学時代のよさこいサークルで、地域活動の楽しさや子
どもたちと関わることの楽しさを感じたことなどが今回の応募の動機
のひとつになったとのことで、1年間山形県で農業ボランティアを行い古
民家活用の事業に携わっていました。今後、「むかわ学」コーディネー
ターとして、穂別地区での「むかわ学」の取組・定着化に向けて、探求学
習の実態調査や支援を行います。
　交付式を終えて、西島さんは活動を通じて「子どもたちが明るく、自発
的に考えて動けるように（支援していきたい）」との抱負を述べました。

　吉田さんは企業研修型の地域おこし協力隊員として着任し、来
年オープン予定の温浴施設のレストランのシェフとして中心となっ
て運営し、地元食材を活用したオリジナルメニューの開発を行う
予定です。
　吉田さんはむかわ町穂別（旧穂別町）出身で、高校卒業までを穂
別で過ごし、大阪の調理師学校へと進学。卒業後は札幌で飲食店
の経営や勤務を長年経験し、和食を中心に腕を振るってきました。
　吉田さんは「兼ねてから穂別に戻りたいと思っていたところで、
挑戦してみたいと考え応募した。地域住民、来訪者どちらにも受け
入れられるような料理を作りながら、新しいメニューの開発に取り
組みたい」と意気込みを語りました。

　プレス工業株式会社は、同社陸上競技部の合宿をむかわ町
で実施しており、町のスポーツ振興に貢献してきました。今回の
包括連携協定締結により、森林の保全や地域防災、生涯スポー
ツの推進など、多様な地域課題へ共に取り組むことが期待され
ます。
　成田忠則副町長は「それぞれの分野において着実に連携を重
ね、協力体制をより強固なものにしていきたい」と述べ、プレス工
業株式会社の内田一城執行役員は「今回の包括連携協定の締
結により、むかわ町とプレス工業の更なる発展を目指し、地域貢
献活動を進めていきたい」と今後の抱負と意向を語りました。 協定書を取り交わした成田副町長（右）と内田執行役員（左）

着任した西島さん（写真中央）

委嘱状を交付された吉田さん（写真中央）
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　地域おこし協力隊は、都市地域から過疎地域等の条件不利地域に住民票を異動し、地
域ブランドや地場産品の開発・販売・PR等の地域おこし支援や、農林水産業への従事、住
民支援などの「地域協力活動」を行いながら、その地域への定住・定着を図る取組です。
　隊員はむかわ町からの委嘱を受け様々な活動をしており、任期はおおむね1年から3
年です。むかわ町では現在12名の隊員が活動をしています。

　地域おこし協力隊（企業研修型）は、まちの将来を担う人材育成の強化と
して、町内企業での研修から新たな魅力の発掘と定着を目指す取組です。

：東洋大学卒業
：高校魅力化コーディネーターとして、鵡川

高校と地域をつなぐ役割を担っていま
す。また、夢叶輪公営塾スタッフも兼務し
ています。

：町民のみなさんや町外の方々とも幅広く
かかわり、高校に良い影響をもたらせる
よう尽力したいです。鵡川高校生が地域
から愛される存在になってもらえると嬉
しいです。

経 歴
活 動 内 容

活動の抱負

：東京都調布市
：鵡川高校・夢叶輪公営塾

出 身 地
活 動 場 所

八倉  歩 隊員

：大学卒業後、旅行会社に就職。コールセン
ター業務、インターネット予約受注、法人営
業等に携わる。その後ワーキングホリデー
にてアイルランドに約2年半滞在。現地日
本子女補習校、レストランに勤務。

：むかわ学コーディネーターとして活動。各
学校におけるむかわ学の講義・地域協力者
の手配サポート、生徒たちへの支援。むかわ
学の授業への参加と地域協力者と生徒達
へのパイプ作り。穂別公営塾の運営担当。

：これまでに関わりましたすべての方々に深
く感謝申し上げます。今後も、これまでの活
動を継続しつつ改善するべきことは改善
し、少しずつ未来に前進するようにつな
がっていきたいと思います。今後もよろし
くお願いいたします！

経 歴

活 動 内 容

活動の抱負

：北海道旭川市
：むかわ町教育委員会、穂別中学校、鵡川中

学校、鵡川中央小学校、鵡川高校

出 身 地
活 動 場 所

重綱　蒼太 隊員

：高校卒業後、販売員として2年間空港で働き
その後、飲食業で10年間働く。ホールスタッ
フの中心（女将）として、6年間勤め、2023年4
月からハンドメイド作家として活動する。

：ビーズアクセサリーや、文具、雑貨を制作。
LEDレジンアクセサリーの制作。ハンドメイ
ドのワークショップなどの開催。

：子どもから大人まで全ての方に、モノづくり
の楽しさや大切さを伝えたい！「可愛い」

「かっこいい」「キレイ」を分かち合いたいで
す！またハンドメイドをツールとして、むか
わ町を発信していきたいと考えております。

経 歴

活 動 内 容

活動の抱負

：北海道札幌市
：合同会社GCs

出 身 地
研修先企業

三上 彩加  隊員

：大学卒業後、飲食業・不動産業を経験した後、
山口県に移住し地方創生事業に携わる。　

：地場産品、地域資源を活用した新商品の開
発・販路開拓、恐竜レプリカなどのイベント
用貸出パッケージなどの企画、恐竜グッズ取
扱店舗の拡大。

：より多くの地元の方々とつながり、むかわ町
の魅力発信、発展に努めたいと思います。

経 歴

活 動 内 容

活動の抱負

：東京都世田谷区
：株式会社M Dino

出 身 地
研修先企業

佐藤  龍助 隊員

【企業研修型とは】

地域
おこし
協力隊
とは

地域おこし協力隊 隊員のご紹介

教 育 分 野

む か わ 町

や 　 く ら あゆみ

教 育 分 野
し げ  つ な そ う 　 た

企 業 研 修 型

み 　 か み あ や    か

企 業 研 修 型

さ 　 と う りゅう  すけ

令和6年4月着任

令和4年4月着任
令和6年7月着任

令和6年4月着任

MUKAW
A 

ニュース・ NEW
S プレス工業株式会社と包括連携協定を締結しました

　むかわ町地域おこし協力隊員の委嘱状交付式が8月7日、町長室で
行われ、竹中喜之町長から西島宏明さんに委嘱状が手渡されました。

　　むかわ町とプレス工業株式会社（清水勇生代表取締役社長）は8月22日、北海道胆振東部地
震からの創造的復興に向けたまちづくりや、資源を有効活用し協働することで課題に対処し、
持続可能な社会の実現に寄与することを目的とした包括連携協定を結びました。

MUKAW
A 

ニュース・ NEW
S 地域おこし協力隊　西島さんが着任

　　むかわ町地域おこし協力隊の委嘱状交付式が9月3日行われ、竹中喜之町長から吉田貢さん
に委嘱状が手渡されました。

MUKAW
A 

ニュース・ NEW
S 地域おこし協力隊（企業研修型）　吉田さんが着任

　西島さんは、大学時代のよさこいサークルで、地域活動の楽しさや子
どもたちと関わることの楽しさを感じたことなどが今回の応募の動機
のひとつになったとのことで、1年間山形県で農業ボランティアを行い古
民家活用の事業に携わっていました。今後、「むかわ学」コーディネー
ターとして、穂別地区での「むかわ学」の取組・定着化に向けて、探求学
習の実態調査や支援を行います。
　交付式を終えて、西島さんは活動を通じて「子どもたちが明るく、自発
的に考えて動けるように（支援していきたい）」との抱負を述べました。

　吉田さんは企業研修型の地域おこし協力隊員として着任し、来
年オープン予定の温浴施設のレストランのシェフとして中心となっ
て運営し、地元食材を活用したオリジナルメニューの開発を行う
予定です。
　吉田さんはむかわ町穂別（旧穂別町）出身で、高校卒業までを穂
別で過ごし、大阪の調理師学校へと進学。卒業後は札幌で飲食店
の経営や勤務を長年経験し、和食を中心に腕を振るってきました。
　吉田さんは「兼ねてから穂別に戻りたいと思っていたところで、
挑戦してみたいと考え応募した。地域住民、来訪者どちらにも受け
入れられるような料理を作りながら、新しいメニューの開発に取り
組みたい」と意気込みを語りました。

　プレス工業株式会社は、同社陸上競技部の合宿をむかわ町
で実施しており、町のスポーツ振興に貢献してきました。今回の
包括連携協定締結により、森林の保全や地域防災、生涯スポー
ツの推進など、多様な地域課題へ共に取り組むことが期待され
ます。
　成田忠則副町長は「それぞれの分野において着実に連携を重
ね、協力体制をより強固なものにしていきたい」と述べ、プレス工
業株式会社の内田一城執行役員は「今回の包括連携協定の締
結により、むかわ町とプレス工業の更なる発展を目指し、地域貢
献活動を進めていきたい」と今後の抱負と意向を語りました。 協定書を取り交わした成田副町長（右）と内田執行役員（左）

着任した西島さん（写真中央）

委嘱状を交付された吉田さん（写真中央）
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　　令和6年度むかわ町中高生海外派遣事業（7月28日から8月6日）に参加した中高生が8月20
日、竹中喜之町長に帰町と現地での体験を報告しました。

中高生海外派遣事業 オーストラリアでの貴重な体験を報告

MUKAW
A 

ニュース・ NEW
S 広島平和の旅派遣事業 平和と命の尊さ学ぶ

MUKAW
A 

ニュース・ NEW
S

　同事業には今年も、高校生1名、中学生9名の計10名が参加。オーストラリアのニューサウス
ウェールズ州トゥイードヘッズにあるそれぞれのホームステイ先で、生徒たちはホストファミリー
と共に生活し、現地の学校に通いながら自分たちと
は異なる文化や言語を学びました。
　参加した生徒たちは「言語の違いについて、学んで
きたことが通用するか心配だったけれど、段々と会
話が続くようになると不安が自信に変わっていきま
した。学校生活においても自分たちとの習慣の違い
などを感じることが出来て新鮮でした」と振り返り、
竹中町長は「向こうで知り合った方たちと交流を続
け、学んできたことや交流によって得た仲間を大事
にしてほしい」と伝えました。

　　令和6年度広島平和の旅派遣事業（8月5日から7日）に参加した鵡川中学校・穂別中学校の
生徒7名が帰町し、うち6名が8月20日、竹中喜之町長に現地での体験を報告しました。
　生徒たちは初日、被ばく講和を聴講し、平和記念公園（原爆ドーム）で千羽鶴を奉納。6日に行われ
た平和記念式典に参列した後、平和記念資料館や厳島神社などを見学しました。

　参加した生徒のひとりは「原爆について詳し
く知ることで、戦争が絶対にあってはならない
こと、平和の尊さや大切さを学ぶことができた。
戦争の記憶を風化させないよう今回の体験を生
かしたい」と述べ、竹中町長からは「広島で見て
感じてきたことを是非多くの方に伝え、平和の
ためにお互いに何が出来るかを考え、今回の経
験を大切にしていきましょう」との言葉があり
ました。

MUKAW
A 

ニュース・ NEW
S 元気いっぱい むかわひかり認定こども園運動会

　　むかわひかり認定こども園（鍋城弥生園長）は9月8日、秋の恒例行事となった運動会を開催しました。
　今年で13回目の開催となった運動会。快晴の
空の下、徒競走や玉入れ、リレーなど数多くの種
目が行われ、この日のために練習してきた園児
が全力で取り組む姿に大きな声援が送られまし
た。観客席から子どもたちを見守っていた保護
者は、プログラムに組み込まれた親子競技にも
参加。子どもたちと一緒に懸命に走る姿に会場
は大いに盛り上がりを見せました。

広島での体験を報告した生徒たち

オーストラリアでの体験を終え報告に訪れた生徒たち

MUKAW
A 

ニュース・ NEW
S 「むかわ町かわまちづくり計画」登録証伝達式が行われました

　　豊城地区にある「北海道エリア日立グループの森」で9月7日、植樹され年数が経った木の余
分な枝を切り落とす「枝打ち」の体験イベントが行われました。

　　国土交通省では、水辺を活かして地域の賑わい創出をめざす「かわまちづくり」の取り組み
を実施しています。

MUKAW
A 

ニュース・ NEW
S 樹木の健全な成長を願って 日立グループの森で「枝打ち」体験

　イベントには株式会社日立製作所北海道支社の社員（家族）に加え、竹中喜之町長や役場職員、と
まこまい広域森林組合職員など複数の団体・関係者が参加。日立製作所北海道支社の蓑輪正樹支社
長は「震災の記憶を忘れず、こうした活動ができることに感謝し、環境についても考える機会とするよ
うお願いしたい」と挨拶し、竹中町長が「脱炭素やSDGsといった言葉が浸透していない時代から、森
づくりの活動をしていただいていることに敬意と感謝を表します」と述べました。この日は天候にも恵
まれ、親子連れも含めた参加者が１本ずつ丁寧に不要になった枝を切り落としていき、約１時間で作業
は完了しました。

　むかわ町では、一級河川・清流「鵡川」を活か
した、「むかわ町かわまちづくり計画」の策定・登
録申請を行い、8月8日付けで国土交通省にて同
省のかわまちづくり支援制度により登録されま
した。9月6日には室蘭開発建設部（佐藤部長）
より、竹中町長へ登録証が伝達されました。
　また、伝達式の後には鵡川の前で関係者によ
る記念撮影を行い、今後のかわまちづくりにつ
いて意見交換が行われました。

むかわ町
かわまちづくり計画の

詳細はこちらから
ご覧いただけます。

伝達式の様子

鵡川での記念撮影

枝を切り落とす作業を行う参加者 参加者による記念撮影の様子
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　　令和6年度むかわ町中高生海外派遣事業（7月28日から8月6日）に参加した中高生が8月20
日、竹中喜之町長に帰町と現地での体験を報告しました。

中高生海外派遣事業 オーストラリアでの貴重な体験を報告

MUKAW
A 

ニュース・ NEW
S 広島平和の旅派遣事業 平和と命の尊さ学ぶ

MUKAW
A 

ニュース・ NEW
S

　同事業には今年も、高校生1名、中学生9名の計10名が参加。オーストラリアのニューサウス
ウェールズ州トゥイードヘッズにあるそれぞれのホームステイ先で、生徒たちはホストファミリー
と共に生活し、現地の学校に通いながら自分たちと
は異なる文化や言語を学びました。
　参加した生徒たちは「言語の違いについて、学んで
きたことが通用するか心配だったけれど、段々と会
話が続くようになると不安が自信に変わっていきま
した。学校生活においても自分たちとの習慣の違い
などを感じることが出来て新鮮でした」と振り返り、
竹中町長は「向こうで知り合った方たちと交流を続
け、学んできたことや交流によって得た仲間を大事
にしてほしい」と伝えました。

　　令和6年度広島平和の旅派遣事業（8月5日から7日）に参加した鵡川中学校・穂別中学校の
生徒7名が帰町し、うち6名が8月20日、竹中喜之町長に現地での体験を報告しました。
　生徒たちは初日、被ばく講和を聴講し、平和記念公園（原爆ドーム）で千羽鶴を奉納。6日に行われ
た平和記念式典に参列した後、平和記念資料館や厳島神社などを見学しました。

　参加した生徒のひとりは「原爆について詳し
く知ることで、戦争が絶対にあってはならない
こと、平和の尊さや大切さを学ぶことができた。
戦争の記憶を風化させないよう今回の体験を生
かしたい」と述べ、竹中町長からは「広島で見て
感じてきたことを是非多くの方に伝え、平和の
ためにお互いに何が出来るかを考え、今回の経
験を大切にしていきましょう」との言葉があり
ました。

MUKAW
A 

ニュース・ NEW
S 元気いっぱい むかわひかり認定こども園運動会

　　むかわひかり認定こども園（鍋城弥生園長）は9月8日、秋の恒例行事となった運動会を開催しました。
　今年で13回目の開催となった運動会。快晴の
空の下、徒競走や玉入れ、リレーなど数多くの種
目が行われ、この日のために練習してきた園児
が全力で取り組む姿に大きな声援が送られまし
た。観客席から子どもたちを見守っていた保護
者は、プログラムに組み込まれた親子競技にも
参加。子どもたちと一緒に懸命に走る姿に会場
は大いに盛り上がりを見せました。

広島での体験を報告した生徒たち

オーストラリアでの体験を終え報告に訪れた生徒たち

MUKAW
A 

ニュース・ NEW
S 「むかわ町かわまちづくり計画」登録証伝達式が行われました

　　豊城地区にある「北海道エリア日立グループの森」で9月7日、植樹され年数が経った木の余
分な枝を切り落とす「枝打ち」の体験イベントが行われました。

　　国土交通省では、水辺を活かして地域の賑わい創出をめざす「かわまちづくり」の取り組み
を実施しています。

MUKAW
A 

ニュース・ NEW
S 樹木の健全な成長を願って 日立グループの森で「枝打ち」体験

　イベントには株式会社日立製作所北海道支社の社員（家族）に加え、竹中喜之町長や役場職員、と
まこまい広域森林組合職員など複数の団体・関係者が参加。日立製作所北海道支社の蓑輪正樹支社
長は「震災の記憶を忘れず、こうした活動ができることに感謝し、環境についても考える機会とするよ
うお願いしたい」と挨拶し、竹中町長が「脱炭素やSDGsといった言葉が浸透していない時代から、森
づくりの活動をしていただいていることに敬意と感謝を表します」と述べました。この日は天候にも恵
まれ、親子連れも含めた参加者が１本ずつ丁寧に不要になった枝を切り落としていき、約１時間で作業
は完了しました。

　むかわ町では、一級河川・清流「鵡川」を活か
した、「むかわ町かわまちづくり計画」の策定・登
録申請を行い、8月8日付けで国土交通省にて同
省のかわまちづくり支援制度により登録されま
した。9月6日には室蘭開発建設部（佐藤部長）
より、竹中町長へ登録証が伝達されました。
　また、伝達式の後には鵡川の前で関係者によ
る記念撮影を行い、今後のかわまちづくりにつ
いて意見交換が行われました。

むかわ町
かわまちづくり計画の

詳細はこちらから
ご覧いただけます。

伝達式の様子

鵡川での記念撮影

枝を切り落とす作業を行う参加者 参加者による記念撮影の様子
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　持続的な線路の維持に必要な集中修繕工事を実施することに
伴い、一部列車を運休し、バスによる代行輸送を行います。今後も
鉄道を安全に運行するために必要な工事ですので、ご理解とご協
力をお願いします。

●代行バスは、道路状況等により遅れが発生することがあります。　●代行バスは、JRの乗車券でご利用いただけます（自由席）。
●代行バスをご利用のお客様は駅待合室でお待ちください。JR係員がご案内いたします。

　土地の売買・賃借・交換・営業譲渡など、一定面積以上の土地取引に係る契約をした場合には、国土利
用計画法の規定により、その土地が所在する市町村に届出が必要です。

●市街化区域　　　２千㎡以上　●市街化区域以外の都市計画区域内　５千㎡以上
●都市計画区域外　１万㎡以上

一定面積以上の土地取引には届出が必要です一定面積以上の土地取引には届出が必要です

　この条例は、水資源の保全に関する施策を総合的に推進し、本道の豊かな水資源がもたらす恩恵を現在と将
来の世代が享受できるよう、道民の総意として制定したものであり、水資源保全地域に指定された区域内で土
地取引行為を行う場合は、

『北海道水資源の保全に関する条例』に基づく
事前届出について

『北海道水資源の保全に関する条例』に基づく
事前届出について

■運休列車と代行バスの運行時刻

■列車運休とバス代行輸送の実施期間

11月11日（月）から15日（金）まで

届出の対象となる面積

●土地の権利取得者（買主等）届出者

●契約締結日から２週間以内（契約締結日を含む）
※提出期限を過ぎた場合でも、届出書の提出にご協力願います。

届出期限

届出書類

●届出をしないと法律で罰せられることがあります。罰　則

土地の権利者は、契約締結の３か月前までに知事へ届出が必要です。
【届出先】 北

海
道

　又
は

権
限
移
譲
市
町
村

一部列車の運休・バスによる代行輸送について

●各３部・土地売買等届出書・土地売買等契約書の写し・土地の位置を明らかにした縮尺５万分の1以
上の地形図・土地及びその付近を明らかにした５千分の１以上の図面・土地の形状を明らかにした図
面・委任状（代理人が届出する場合）

10：21

10：32

10：43

10：50

10：21
10：57

11：14
11：29

勇 払 発

浜厚真発

鵡 川 着

苫小牧発

代行バス普通下り 2225D

13：30

13：41

13：52

13：59

13：30
14：06

14：23
14：38

代行バス普通
2227D

15：20

15：31

15：42

15：49

15：20
15：56

16：13
16：28

代行バス普通
2229D

11：11

11：18

11：29

11：40

11：11
11：25

11：44
12：19

浜厚真発

勇 払 発

苫小牧着

鵡 川 発

代行バス普通上り 2226D

14：11

14：18

14：29

14：40

14：11
14：25

14：44
15：19

代行バス普通
2228D

16：20

16：27

16：38

16：49

16：20
16：34

16：53
17：28

代行バス普通
2230D

届出先は、土地の所在する北海道総合振興局・振興局、道の事務の権限移譲市町村（上記8市町）です。
また、指定地域は、地域を管轄する道総合振興局・振興局、北海道のホームページでも確認できます。
https://www.pref.hokkaido.lg.jp/ss/stt/mizusigen/mizusigen.html

・各総合振興局・振興局又は、
  地域創生部地域政策課

・権限移譲市町村　　　　
  稚内市、北斗市、倶知安町、
  上富良野町、下川町、枝幸町、
  厚真町、むかわ町

届出・お問合せ先　むかわ町役場総合政策課企画調整グループ　TEL 0145-42-2469　　　　　　　

②水資源保全指計
　等に沿って助言

③助言内容を伝達

①売買前に届出
　（3カ月前） 水資源

保全地域土
地
所
有
者

（
売
主
）

買

　主

凡例： 運休

届出・お問合せ先
総合政策課企画調整グループ
TEL 0145-42-2469

提出様式や制度の
詳細はこちらから

（有料広告）

　児童扶養手当の支給には、前年の所得に応じて、手当の全額を支給する「全部支給」と、一部のみを支給する「一部支給」
があります。この度、全部支給及び一部支給の判定基準となる所得限度額を表のとおり引き上げます。
　例えば、お子様1人の場合、全部支給については160万円から190万円に、一部支給については365万円から385万円に引
き上げられます（収入ベースによる算定）。

令和6年11月1日から児童扶養手当法等の一部が改正され、
所得限度額と第3子以降の加算額が引き上げられます。

　令和6年11月分の手当から所得限度額及び加算額の引上げが適用されますが、同年11月分及び12月分の手当に
ついては、2か月分の支給月である令和7年1月に支払われます。

【本庁】福祉・子育て課 子育て未来グループ 　☎0145-42-2506
【支所】企画町民課 町民グループ                　☎0145-45-2114お問い合わせ先

1,220,000
1,600,000
2,157,000
2,700,000
3,243,000
3,763,000

0
1人
2人
3人
4人
5人

1,420,000
1,900,000
2,443,000
2,986,000
3,529,000
4,013,000

3,114,000
3,650,000
4,125,000
4,600,000
5,075,000
5,550,000

3,343,000
3,850,000
4,325,000
4,800,000
5,275,000
5,750,000

1,920,000
2,300,000
2,680,000
3,060,000
3,440,000
3,820,000

2,080,000
2,460,000
2,840,000
3,220,000
3,600,000
3,980,000

490,000
870,000

1,250,000
1,630,000
2,010,000
2,390,000

690,000
1,070,000
1,450,000
1,830,000
2,210,000
2,590,000

扶養する
児童等の数

収入ベース
全部支給となる所得限度額（受給資格者本人の前年所得） 一部支給となる所得限度額（受給資格者本人の前年所得）

これまで R6.11月分から これまで R6.11月分から これまで R6.11月分から これまで R6.11月分から
所得ベース 収入ベース 所得ベース

1 所得限度額の引上げ

　第3子以降の加算額が
引き上げられ、第2子の加
算額と同額になります。

2 第3子以降の加算額の引上げ

「児童扶養手当」に関する大切なお知らせ

全部支給／6,450円
一部支給／3,230円～ 6,440円
　　　　　（所得に応じて決定されます）

これまで
全部支給／10,750円
一部支給／5,380円～ 10,740円
　　　　　（所得に応じて決定されます）

R6
11月分

から

MUKAWA 
MUKAWA 

広報むかわ
広報むかわ
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　持続的な線路の維持に必要な集中修繕工事を実施することに
伴い、一部列車を運休し、バスによる代行輸送を行います。今後も
鉄道を安全に運行するために必要な工事ですので、ご理解とご協
力をお願いします。

●代行バスは、道路状況等により遅れが発生することがあります。　●代行バスは、JRの乗車券でご利用いただけます（自由席）。
●代行バスをご利用のお客様は駅待合室でお待ちください。JR係員がご案内いたします。

　土地の売買・賃借・交換・営業譲渡など、一定面積以上の土地取引に係る契約をした場合には、国土利
用計画法の規定により、その土地が所在する市町村に届出が必要です。

●市街化区域　　　２千㎡以上　●市街化区域以外の都市計画区域内　５千㎡以上
●都市計画区域外　１万㎡以上

一定面積以上の土地取引には届出が必要です一定面積以上の土地取引には届出が必要です

　この条例は、水資源の保全に関する施策を総合的に推進し、本道の豊かな水資源がもたらす恩恵を現在と将
来の世代が享受できるよう、道民の総意として制定したものであり、水資源保全地域に指定された区域内で土
地取引行為を行う場合は、

『北海道水資源の保全に関する条例』に基づく
事前届出について

『北海道水資源の保全に関する条例』に基づく
事前届出について

■運休列車と代行バスの運行時刻

■列車運休とバス代行輸送の実施期間

11月11日（月）から15日（金）まで

届出の対象となる面積

●土地の権利取得者（買主等）届出者

●契約締結日から２週間以内（契約締結日を含む）
※提出期限を過ぎた場合でも、届出書の提出にご協力願います。

届出期限

届出書類

●届出をしないと法律で罰せられることがあります。罰　則

土地の権利者は、契約締結の３か月前までに知事へ届出が必要です。
【届出先】 北

海
道

　又
は

権
限
移
譲
市
町
村

一部列車の運休・バスによる代行輸送について

●各３部・土地売買等届出書・土地売買等契約書の写し・土地の位置を明らかにした縮尺５万分の1以
上の地形図・土地及びその付近を明らかにした５千分の１以上の図面・土地の形状を明らかにした図
面・委任状（代理人が届出する場合）

10：21

10：32

10：43

10：50

10：21
10：57

11：14
11：29

勇 払 発

浜厚真発

鵡 川 着

苫小牧発

代行バス普通下り 2225D

13：30

13：41

13：52

13：59

13：30
14：06

14：23
14：38

代行バス普通
2227D

15：20

15：31

15：42

15：49

15：20
15：56

16：13
16：28

代行バス普通
2229D

11：11

11：18

11：29

11：40

11：11
11：25

11：44
12：19

浜厚真発

勇 払 発

苫小牧着

鵡 川 発

代行バス普通上り 2226D

14：11

14：18

14：29

14：40

14：11
14：25

14：44
15：19

代行バス普通
2228D

16：20

16：27

16：38

16：49

16：20
16：34

16：53
17：28

代行バス普通
2230D

届出先は、土地の所在する北海道総合振興局・振興局、道の事務の権限移譲市町村（上記8市町）です。
また、指定地域は、地域を管轄する道総合振興局・振興局、北海道のホームページでも確認できます。
https://www.pref.hokkaido.lg.jp/ss/stt/mizusigen/mizusigen.html

・各総合振興局・振興局又は、
  地域創生部地域政策課

・権限移譲市町村　　　　
  稚内市、北斗市、倶知安町、
  上富良野町、下川町、枝幸町、
  厚真町、むかわ町

届出・お問合せ先　むかわ町役場総合政策課企画調整グループ　TEL 0145-42-2469　　　　　　　

②水資源保全指計
　等に沿って助言

③助言内容を伝達

①売買前に届出
　（3カ月前） 水資源

保全地域土
地
所
有
者

（
売
主
）

買

　主

凡例： 運休

届出・お問合せ先
総合政策課企画調整グループ
TEL 0145-42-2469

提出様式や制度の
詳細はこちらから

（有料広告）

　児童扶養手当の支給には、前年の所得に応じて、手当の全額を支給する「全部支給」と、一部のみを支給する「一部支給」
があります。この度、全部支給及び一部支給の判定基準となる所得限度額を表のとおり引き上げます。
　例えば、お子様1人の場合、全部支給については160万円から190万円に、一部支給については365万円から385万円に引
き上げられます（収入ベースによる算定）。

令和6年11月1日から児童扶養手当法等の一部が改正され、
所得限度額と第3子以降の加算額が引き上げられます。

　令和6年11月分の手当から所得限度額及び加算額の引上げが適用されますが、同年11月分及び12月分の手当に
ついては、2か月分の支給月である令和7年1月に支払われます。

【本庁】福祉・子育て課 子育て未来グループ 　☎0145-42-2506
【支所】企画町民課 町民グループ                　☎0145-45-2114お問い合わせ先

1,220,000
1,600,000
2,157,000
2,700,000
3,243,000
3,763,000

0
1人
2人
3人
4人
5人

1,420,000
1,900,000
2,443,000
2,986,000
3,529,000
4,013,000

3,114,000
3,650,000
4,125,000
4,600,000
5,075,000
5,550,000

3,343,000
3,850,000
4,325,000
4,800,000
5,275,000
5,750,000

1,920,000
2,300,000
2,680,000
3,060,000
3,440,000
3,820,000

2,080,000
2,460,000
2,840,000
3,220,000
3,600,000
3,980,000

490,000
870,000

1,250,000
1,630,000
2,010,000
2,390,000

690,000
1,070,000
1,450,000
1,830,000
2,210,000
2,590,000

扶養する
児童等の数

収入ベース
全部支給となる所得限度額（受給資格者本人の前年所得） 一部支給となる所得限度額（受給資格者本人の前年所得）

これまで R6.11月分から これまで R6.11月分から これまで R6.11月分から これまで R6.11月分から
所得ベース 収入ベース 所得ベース

1 所得限度額の引上げ

　第3子以降の加算額が
引き上げられ、第2子の加
算額と同額になります。

2 第3子以降の加算額の引上げ

「児童扶養手当」に関する大切なお知らせ

全部支給／6,450円
一部支給／3,230円～ 6,440円
　　　　　（所得に応じて決定されます）

これまで
全部支給／10,750円
一部支給／5,380円～ 10,740円
　　　　　（所得に応じて決定されます）

R6
11月分

から
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（有料広告）

　毎月食育の日（19日）の取組として、地元産
品を活用する等の特色ある学校給食レシピを
掲載していきます。
　むかわ町公式FaceBookに
おいても、食育の情報を
毎月発信していきます。

①キャベツと人参は食べやすい大きさに切り、
豚肉は3cm幅に切ります。

②豚肉と塩こうじ、酒、コショウをして揉み込み
10分おきます。

③フライパンにごま油を入れたら中火で熱し、
②とキャベツ、人参、もやしを入れ炒めます。

④豚肉に火が通ったら、胡椒で味を調えて完成。
※作り方は、ご家庭に合わせて変更してください。

〇豚肉の塩こうじ炒め（４人分）
・豚　　肉・・・300ｇ
・塩こうじ・・・大さじ３
・酒　　　・・・大さじ３
・ご  ま  油・・・適量

・人　　参・・・１／２本
・も  や  し・・・１袋
・キャベツ・・・５枚ほど
・コショウ・・・少々

【
作
り
方
】

豚肉の
塩こうじ炒め

いもの
みそ汁

食育の日むかわ町

健康な未来を育む
食の力

町内産の塩こうじをつかった給食レシピ

ごはん

焼き
とうきび

むかわ
食育の日メニュー

No.

3

（有料広告）（有料広告）

10月

●場　　所：田浦249番地9　旧ひまわり保育所 ☎0145-42-2919
●開所日時：木～月曜日(火・水・祝休み)・午前／9：00～12：00 午後／13：00～15：00（土・日は16：00まで開所）

【鵡川地区】
●場所:発達支援センター
　鵡川たんぽぽ
●開放日時
　毎週火曜日
　10：00～11：30

【穂別地区】
●場所:発達支援センター
　穂別きらり
●開放日時
　4日(金)
　9：30～12：00
　18日（金）
　9：30～12：00

　人気のアロマオイルを使った体験型の講座
です。講師の方をお招きして、バスソルト、
ルームスプレー、ロールオンなどを作ります。
自分好みのアロマを見つけて癒やされてくだ
さいね。

もちもの：栗を入れる袋、軍手、帽子
※必ずかぶってきてください（頭に落ちてくることがあります）。

●場　　所：穂別80番地2 発達支援センター
　　　　　　穂別きらり内  ☎0145-45-3555
●開所日時：月～金曜日（土・日・祝休み）
　　　　　 午前／9：30～12：00・
                 午後／13：30～16：00

●場　　所：大原2丁目14番地1　むかわひかり認定こども園2階  ☎0145-42-2428
●開所日時：月～金曜日(土・日・祝休み)・午前／9：30～11：30・午後／13：00～16：00

多機能型子育て支援施設

すくすく広場（対象：未就園児）

（対象：未就学児※小学校低学年
までのきょうだいも同伴可)

おひさま広場
（対象：未就学児）

むかわ町 子育て支援情報

発達支援
センター開放日

10月の
子育て講座の

お知らせ

10月の
イベント

『アロマワークショップ』
●日時：23日（水） 10:00～
●場所：おひさま広場

『栗拾い』（予約不要）
●日程：9日（水）・10日（木）
　　　 11日（金）・15日（火）

『ハロウィン』（予約不要）

●日時：30日（水） 10：45～11：30

『ハロウィンパーティー』（予約不要）
●日時：27日（日） 午前開催

　落花生がどのようになっているのかご存じですか？お子さんと一緒に落花生を収穫して
みましょう！収穫した落花生はおうちに持って帰ることが出来ます。とれたての落花生の
塩ゆでは格別ですので是非！現地までは参加者全員でバスに乗っていきます。予約方法な
ど詳しい内容については施設便りまたは施設公式Instagramをご確認下さい。

　ベビー用のねんねアートや大きなお子様向けのフォト
コーナーなどを用意してお待ちしています。ハロウィンコス
プレの記念の撮影にご自由にお使いいただけます。「トリッ
クオアトリート★」と言ったらお菓子がもらえるかも!?

10月の
イベント

『“落花生”収穫体験』（雨天11月2日(土)に延期）

●日時：26日（土） 9:30までに多機能型子育て支援施設に集合してください。

●日時：5日（土） 9：00～11：30

●日時：7日（月）
　　　  9：30～11：30
　大江心理士がすくすく広場に
来てくれます。お子さんの気にな
ることや心配なことをこの機会
に是非ご相談下さい。

本オープンを迎え、
イベントを開催します。

大江心理士来所日

オープンイベントの開催！

　今年は室内で行います。
楽しいゲームや出し物もあ
ります。お菓子や景品もも
らえるよ♪たくさんの参加
をお待ちしていま～す!

　今年も、認定こども園裏にある大きな栗の木にたくさん
栗がなりました。みんなで栗拾いに出かけませんか？

当日は10:30に出発します。終了後解散となります。

詳細内容は14ページの
開催案内をご覧ください。

予約不要

先着10組限定

MUKAWA 
MUKAWA 
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（有料広告）

　毎月食育の日（19日）の取組として、地元産
品を活用する等の特色ある学校給食レシピを
掲載していきます。
　むかわ町公式FaceBookに
おいても、食育の情報を
毎月発信していきます。

①キャベツと人参は食べやすい大きさに切り、
豚肉は3cm幅に切ります。

②豚肉と塩こうじ、酒、コショウをして揉み込み
10分おきます。

③フライパンにごま油を入れたら中火で熱し、
②とキャベツ、人参、もやしを入れ炒めます。

④豚肉に火が通ったら、胡椒で味を調えて完成。
※作り方は、ご家庭に合わせて変更してください。

〇豚肉の塩こうじ炒め（４人分）
・豚　　肉・・・300ｇ
・塩こうじ・・・大さじ３
・酒　　　・・・大さじ３
・ご  ま  油・・・適量

・人　　参・・・１／２本
・も  や  し・・・１袋
・キャベツ・・・５枚ほど
・コショウ・・・少々

【
作
り
方
】

豚肉の
塩こうじ炒め

いもの
みそ汁

食育の日むかわ町

健康な未来を育む
食の力

町内産の塩こうじをつかった給食レシピ

ごはん

焼き
とうきび

むかわ
食育の日メニュー

No.

3

（有料広告）（有料広告）

10月

●場　　所：田浦249番地9　旧ひまわり保育所 ☎0145-42-2919
●開所日時：木～月曜日(火・水・祝休み)・午前／9：00～12：00 午後／13：00～15：00（土・日は16：00まで開所）

【鵡川地区】
●場所:発達支援センター
　鵡川たんぽぽ
●開放日時
　毎週火曜日
　10：00～11：30

【穂別地区】
●場所:発達支援センター
　穂別きらり
●開放日時
　4日(金)
　9：30～12：00
　18日（金）
　9：30～12：00

　人気のアロマオイルを使った体験型の講座
です。講師の方をお招きして、バスソルト、
ルームスプレー、ロールオンなどを作ります。
自分好みのアロマを見つけて癒やされてくだ
さいね。

もちもの：栗を入れる袋、軍手、帽子
※必ずかぶってきてください（頭に落ちてくることがあります）。

●場　　所：穂別80番地2 発達支援センター
　　　　　　穂別きらり内  ☎0145-45-3555
●開所日時：月～金曜日（土・日・祝休み）
　　　　　 午前／9：30～12：00・
                 午後／13：30～16：00

●場　　所：大原2丁目14番地1　むかわひかり認定こども園2階  ☎0145-42-2428
●開所日時：月～金曜日(土・日・祝休み)・午前／9：30～11：30・午後／13：00～16：00

多機能型子育て支援施設

すくすく広場（対象：未就園児）

（対象：未就学児※小学校低学年
までのきょうだいも同伴可)

おひさま広場
（対象：未就学児）

むかわ町 子育て支援情報

発達支援
センター開放日

10月の
子育て講座の

お知らせ

10月の
イベント

『アロマワークショップ』
●日時：23日（水） 10:00～
●場所：おひさま広場

『栗拾い』（予約不要）
●日程：9日（水）・10日（木）
　　　 11日（金）・15日（火）

『ハロウィン』（予約不要）

●日時：30日（水） 10：45～11：30

『ハロウィンパーティー』（予約不要）
●日時：27日（日） 午前開催

　落花生がどのようになっているのかご存じですか？お子さんと一緒に落花生を収穫して
みましょう！収穫した落花生はおうちに持って帰ることが出来ます。とれたての落花生の
塩ゆでは格別ですので是非！現地までは参加者全員でバスに乗っていきます。予約方法な
ど詳しい内容については施設便りまたは施設公式Instagramをご確認下さい。

　ベビー用のねんねアートや大きなお子様向けのフォト
コーナーなどを用意してお待ちしています。ハロウィンコス
プレの記念の撮影にご自由にお使いいただけます。「トリッ
クオアトリート★」と言ったらお菓子がもらえるかも!?

10月の
イベント

『“落花生”収穫体験』（雨天11月2日(土)に延期）

●日時：26日（土） 9:30までに多機能型子育て支援施設に集合してください。

●日時：5日（土） 9：00～11：30

●日時：7日（月）
　　　  9：30～11：30
　大江心理士がすくすく広場に
来てくれます。お子さんの気にな
ることや心配なことをこの機会
に是非ご相談下さい。

本オープンを迎え、
イベントを開催します。

大江心理士来所日

オープンイベントの開催！

　今年は室内で行います。
楽しいゲームや出し物もあ
ります。お菓子や景品もも
らえるよ♪たくさんの参加
をお待ちしていま～す!

　今年も、認定こども園裏にある大きな栗の木にたくさん
栗がなりました。みんなで栗拾いに出かけませんか？

当日は10:30に出発します。終了後解散となります。

詳細内容は14ページの
開催案内をご覧ください。

予約不要

先着10組限定
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問い合わせ 申込み 請求 予約

むかわからのお知らせ

INFORMATION
「募集」 「イベント」 「情報」など

暮らしに役立つ情報をお届けします。

情
報

町民文化祭開催の
お知らせ

令和6年度鵡川地区総合文化祭
【展示部門】
①．四季の館いこいの広場会場
▶開催期間：10月16日（水）～11月3日
（日祝）・3部構成とし、おおむね1週
ペースで展示の入れ替えを実施しま
す。野点11月3日10：00～15：00　
材料がなくなり次第終了

②．四季の館研修室会場
▶開催期間：11月1日（金）～11月3日
（日祝）

【ステージ部門】
▶開催日：11月3日（日祝）

情
報

多機能型子育て支援施設
オープンイベント・名称発表のお知らせ

▶日時：令和6年10月5日（土） 9:00～
11:30 入退室自由

▶場所：多機能型子育て支援施設（むか
わ町田浦249番地9）旧ひまわり保育
所

▶対象：0～5歳児までの未就学児とそ
の保護者

　※兄弟姉妹については低学年まで同
伴可

▶イベントスケジュール：・9:30／開会
式、主催者挨拶、施設名称発表、贈呈式・
10:30／大道芸人クマさんによるバ
ルーンショー・11:30／イベント終了

▶イベント内容：・ふわふわ遊具
　・大道芸人によるバルーンショー
　・ドライフラワーを使ったミニブーケ

作り（要予約）
　・カプラチャレンジ（指定された作品

を作ってお菓子をゲット！）

【むかわ町役場】福祉・子育て課 子
育て未来G ☎42-2506

むかわ町教育委員会生涯学習課生
涯学習G ☎42-2487
むかわ町教育委員会生涯学習課教
育振興G ☎45-2113

むかわ地域商社（株）M Dino（エム
ディノ） ☎47-7101

胆振東部消防組合 消防署鵡川支署
☎0145-42-2119

鵡川地区総合文化祭実行委員会事
務局（生涯学習課生涯学習G）
☎0145-42-2487　FAX.42-4994

第67回穂別地区町民文化祭
【作品展示会】

▶開催期間：10月25日（金）～10月27
日（日）

▶会場：穂別町民センター ツツジホー
ル・多目的ホール

穂別地区町民文化祭実行委員会事
務局（生涯学習課教育振興G）
☎0145-45-2113　FAX.45-3048 情

報北海道最低賃金お知らせ

▶最低賃金額：1,010円
▶効力発生年月日：令和6年10月1日
厚生労働省 北海道労働局 労働基準監
督署（支署）

情
報

個別労使紛争
あっせん制度の案内

北海道労働委員会事務局調整課
☎011-204-5667

　子育て支援センター、ファミリー・サ
ポート・センター2つの
機能を持った『多機能型
子育て支援施設』が正式
にオープン！
ふわふわ遊具や
乳児コーナーな
ど 、こ れ ま で な
かったエリアも
初登場！大道芸
人によるバルー
ンショーも開催
します。

　北海道で働くすべての労働者（会社
員、パート、アルバイトの方、学生さん
など働くすべての人）及びその使用者
に適用される北海道最低賃金が次のと
おり改定されました。

　消防では救急車の適正利用を呼びか
けています。近年、救急車の出動件数・
搬送人員は増加傾向にあり、救急隊の
現場までの到着時間も遅くなっていま
す。また、救急車で搬送された人の半数
が入院を必要としない軽症という現状
もあります。
　地域の限られた救急車を有効に活用
し、緊急性の高い症状の傷病者にでき
るだけ早く救急車が到着できるように
するため、救急車の適時・適切な利用に
ご協力をお願いします。

　解雇や賃金未払、ハラスメントなどの
労働問題で悩んでいませんか？
　北海道労働委員会では、労働問題に詳
しい経験豊かな「あっせん員」が、当事者
双方からお話をうかがい、問題点を整理
した上で助言等を行い、歩み寄りによる
解決を図る「あっせん」を行っておりま
す。「あっせん」の利用は無料で、迅速な
解決を目指します。
　詳しくは、Webで「北海道労働委員会
個別あっせん」と検索していただくか、
次の連絡先までお問い合わせください。

情
報

令和七年
むかわ町二十歳のつどい

▶日時：令和7年1月12日（日）午後2時
00分の開始を予定しています

▶場所：四季の館たんぽぽホール
▶対象者：平成16年4月2日から平成17

年4月1日までに生まれた方
▶通知：11月中に案内はがきを発送し

ます（むかわ町に住民登録されてい
る新20歳の方のみ）。むかわ町に住
民登録がない新20歳の方で、参加を
希望される場合はご連絡ください。

情
報

消防からのお知らせ
救急車の適正利用について

　「終活のすすめ～人生100年時代を
いきいき生きるには」
　人生の終焉を考え、いま一度自分を
見つめ、自分らしく生きませんか？終
活って何をすればいいの？家族には極
力迷惑をかけたくないな。健康・お金・
介護・不動産などの不安解決に向けた
教室です。
▶参加費：無料・希望者にはエンディン

グノート500円で販売します（通常
価格1,000円）

▶日時・会場：【穂別会場】令和6年10月
10日（木）午後3時00分～穂別町民セ
ンター 第1会議室

　【鵡川会場】令和6年10月11日（金）午
後3時00分～鵡川産業会館 青年研修
室（3階）・事前申込不要、 直接会場に
来て下さい。

▶講師：終活カウンセラー協会
　荒 盛一氏
▶共催：むかわ町・むかわ地域商社（株）

M Dino（エムディノ）

情
報

令和6年度
「むかわ終活セミナー」開催
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問い合わせ 申込み 請求 予約

【本庁】町民生活課税務G
☎42-2413

【支所】企画町民課町民G
☎45-2112
苫小牧道税事務所
☎0144-32-5209

▶講習会場：苫小牧市交通安全セン
ター

▶注意事項：講習を受講する前に、警察
署での更新手続きを済ませてくださ
い。免許証の受け取りは、更新手続き
後概ね40日後です。講習は免許証の
有効期限までに受講してください。

苫小牧警察署　交通課免許係
☎0144-35-0110

10：30～11：00

13：30～14：00

優良講習

一般講習

違反講習

初回講習

10：30～11：30

13：30～14：30

13：30～15：30

13：30～15：30

10月講習区分・時間

運転免許講習日程／10月

　道税事務所からのお知らせ
　胆振総合振興局苫小牧道税事務所
では、10月にむかわ町と共同で道町民
税を滞納されている方に対して催告
文書を送付します。
　対象となられる方は、指定期限まで
に必ず納税してください。
　期限までに納税されない場合は、財
産の差押えを行うことになります。

　町税は納期限までに納めま
しょう！
　個人町民税（第3期）、国民健康保険
税（第5期）、介護保険料（第3期）、後期
高齢者医療保険料（第3期）の納期限
は、10月31日（木）です。
　納期限までに忘れずに納めてくだ
さい。
　納期限を過ぎて納付された場合、延
滞金が発生する場合がありますので、
注意してください。

　町税の納付は便利な『口座
振替』で！
○便利…納期ごとに金融機関などへ

お出かけいただく手間がなくなり
ます。

○確実…うっかり納め忘れることが
なくなります。

○安心…納税のために現金を持ち歩
く必要がなくなります。

　※口座の残高不足にならないよう
ご注意ください。

納
税税関係お知らせ

平取町外2町衛生施設組合総務係
☎01457-2-2024

募
集

平取町外2町衛生施設組合
正規職員募集

▶試験区分：一般事務職 
▶募集人員：1名 
▶勤務場所：平取町外2町衛生施設組合
（平取町字小平39-2）

▶勤務内容：平取町外2町衛生施設組合
に勤務し、廃棄物行政に関する事務
全般のほか、一般廃棄 物処理施設等
の維持管理業務にも従事します。

▶採用予定：令和7年4月1日 ○勤務時間 
午前8時30分から午後5時15分まで 

▶給料：166,600円～196,200円（初任給
は学歴や経歴によって決定します）

▶諸手当：期末・勤勉手当、寒冷地手当
（扶養手当、通勤手当、住居手当等）

▶応募資格：次の条件を全て満たす方 
　①平成6年4月2日以降に生まれた方
（30歳以内） 

　②学校教育法による高等学校以上を
卒業した方、令和7年3月末までに卒
業する見込みの方 

　③普通自動車免許を有する方 
　④地方公務員法第16条に該当しな

い方 
▶試験方法：【一次試験】書類審査・【二

次試験】面接審査（一次試験合格者に
別途通知します） 

▶申込方法：持参又は郵便 郵便の場合
は簡易書留郵便にしてください。 

　※令和6年10月31日（木）17時15分
必着

▶提出書類：平取町外2町衛生施設組合
職員採用試験申込書（写真添付） 

　※試験申込書は、平取町外２町衛生
施設組合ホームページからダウン
ロードするか総務係に請求してくだ
さい。 

　・職務経歴書・最終学校の卒業証書・
運転免許証の写し・任意様式による
作文 【テーマ】「今気になっている社
会問題について、自分の考えをまと
めてください」 (1,000文字程度）

募
集自衛官等募集

募集種目【自衛官候補生】
▶応募資格：18歳以上33歳未満の者

(ただし、32歳の方は、苫小牧出張所
にご連絡ください。）

▶受付期間：第４回試験・令和6年10月
15日(火)から令和6年11月7日(木)

（締切日必着）
▶試験日程等：１次試験：令和6年11月

16日(土)～17日（日）のいずれか1日
　【試験内容】・筆記試験：国語、数学、地

理歴史、公民、適性検査及び作文・口
述試験・身体検査

募集種目【一般曹候補生】
▶応募資格：18歳以上33歳未満の者
（ただし、32歳の方は、苫小牧出張所
にご連絡ください。）

▶受付期間：第3回試験・令和6年10月1
日(火)から令和6年11月28日(木)

（締切日必着）
▶試験日程等：第3回試験：令和6年12

月7日(土)～11日(水)のうち、いず
れか1日

　【試験内容】・筆記試験：国語、数学、英
語、適性検査及び作文

募集種目【防衛大学校学生(一般)】
▶応募資格：令和7年4月1日現在18歳

以上21歳未満の者(平成16年4月2日
から平成19年4月1日までに出生し
た者）

▶受付期間：令和6年7月1日(月)から
令和6年10月17日(木)（締切日必着）

▶試験日程等：第1次試験・試験日：令和
6年11月2日(土)

　【試験内容】・筆記試験(理工学)：英
語、数学、理科・筆記試験(人文・社会
科学)：英語、国語、数学、社会(数学及
び社会から1科目選択)

募集種目【高等工科学校生徒(一般)】
▶応募資格：令和7年4月1日現在15歳

以上17歳未満の者(平成20年4月2日
から平成22年4月1日までの間に生
まれた者）の男子

▶受付期間：令和6年10月1日(火)から
令和7年1月16日(木)（締切日必着）

▶試験日程等：●第1次試験：令和7年1
月25日(土)又は26日(日)のいずれ
か1日

　【試験内容】・筆記試験：国語、社会、数
学、理科、英語、作文(500字程度)

　●第2次試験(第1次試験合格者)：令
和7年2月13日(木)から16日(日）ま
での間の指定する1日

　【試験内容】・口述試験・身体検査
自衛隊札幌地方協力本部苫小牧出
張所 ☎0144-32-3725

23日（水）
24日（木）
25日（金）
29日（火）
31日（木）

18日（金）
30日（水）
18日（金）
22日（火）
28日（月）
30日（水）
21日（月）
22日（火）
23日（水）
28日（月）
29日（火）

1日（火）
3日（木）
9日（水）

11日（金）
16日（水）
17日（木）
4日（金）
8日（火）
2日（水）
4日（金）

10日（木）
15日（火）
7日（月）
3日（木）
9日（水）

10日（木）
16日（水）
17日（木）
2日（水）

11日（金）
25日（金）

MUKAWA 
MUKAWA 

広報むかわ
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問い合わせ 申込み 請求 予約

むかわからのお知らせ

INFORMATION
「募集」 「イベント」 「情報」など

暮らしに役立つ情報をお届けします。

情
報

町民文化祭開催の
お知らせ

令和6年度鵡川地区総合文化祭
【展示部門】
①．四季の館いこいの広場会場
▶開催期間：10月16日（水）～11月3日
（日祝）・3部構成とし、おおむね1週
ペースで展示の入れ替えを実施しま
す。野点11月3日10：00～15：00　
材料がなくなり次第終了

②．四季の館研修室会場
▶開催期間：11月1日（金）～11月3日
（日祝）

【ステージ部門】
▶開催日：11月3日（日祝）

情
報

多機能型子育て支援施設
オープンイベント・名称発表のお知らせ

▶日時：令和6年10月5日（土） 9:00～
11:30 入退室自由

▶場所：多機能型子育て支援施設（むか
わ町田浦249番地9）旧ひまわり保育
所

▶対象：0～5歳児までの未就学児とそ
の保護者

　※兄弟姉妹については低学年まで同
伴可

▶イベントスケジュール：・9:30／開会
式、主催者挨拶、施設名称発表、贈呈式・
10:30／大道芸人クマさんによるバ
ルーンショー・11:30／イベント終了

▶イベント内容：・ふわふわ遊具
　・大道芸人によるバルーンショー
　・ドライフラワーを使ったミニブーケ

作り（要予約）
　・カプラチャレンジ（指定された作品

を作ってお菓子をゲット！）

【むかわ町役場】福祉・子育て課 子
育て未来G ☎42-2506

むかわ町教育委員会生涯学習課生
涯学習G ☎42-2487
むかわ町教育委員会生涯学習課教
育振興G ☎45-2113

むかわ地域商社（株）M Dino（エム
ディノ） ☎47-7101

胆振東部消防組合 消防署鵡川支署
☎0145-42-2119

鵡川地区総合文化祭実行委員会事
務局（生涯学習課生涯学習G）
☎0145-42-2487　FAX.42-4994

第67回穂別地区町民文化祭
【作品展示会】

▶開催期間：10月25日（金）～10月27
日（日）

▶会場：穂別町民センター ツツジホー
ル・多目的ホール

穂別地区町民文化祭実行委員会事
務局（生涯学習課教育振興G）
☎0145-45-2113　FAX.45-3048 情

報北海道最低賃金お知らせ

▶最低賃金額：1,010円
▶効力発生年月日：令和6年10月1日
厚生労働省 北海道労働局 労働基準監
督署（支署）

情
報

個別労使紛争
あっせん制度の案内

北海道労働委員会事務局調整課
☎011-204-5667

　子育て支援センター、ファミリー・サ
ポート・センター2つの
機能を持った『多機能型
子育て支援施設』が正式
にオープン！
ふわふわ遊具や
乳児コーナーな
ど 、こ れ ま で な
かったエリアも
初登場！大道芸
人によるバルー
ンショーも開催
します。

　北海道で働くすべての労働者（会社
員、パート、アルバイトの方、学生さん
など働くすべての人）及びその使用者
に適用される北海道最低賃金が次のと
おり改定されました。

　消防では救急車の適正利用を呼びか
けています。近年、救急車の出動件数・
搬送人員は増加傾向にあり、救急隊の
現場までの到着時間も遅くなっていま
す。また、救急車で搬送された人の半数
が入院を必要としない軽症という現状
もあります。
　地域の限られた救急車を有効に活用
し、緊急性の高い症状の傷病者にでき
るだけ早く救急車が到着できるように
するため、救急車の適時・適切な利用に
ご協力をお願いします。

　解雇や賃金未払、ハラスメントなどの
労働問題で悩んでいませんか？
　北海道労働委員会では、労働問題に詳
しい経験豊かな「あっせん員」が、当事者
双方からお話をうかがい、問題点を整理
した上で助言等を行い、歩み寄りによる
解決を図る「あっせん」を行っておりま
す。「あっせん」の利用は無料で、迅速な
解決を目指します。
　詳しくは、Webで「北海道労働委員会
個別あっせん」と検索していただくか、
次の連絡先までお問い合わせください。

情
報

令和七年
むかわ町二十歳のつどい

▶日時：令和7年1月12日（日）午後2時
00分の開始を予定しています

▶場所：四季の館たんぽぽホール
▶対象者：平成16年4月2日から平成17

年4月1日までに生まれた方
▶通知：11月中に案内はがきを発送し

ます（むかわ町に住民登録されてい
る新20歳の方のみ）。むかわ町に住
民登録がない新20歳の方で、参加を
希望される場合はご連絡ください。

情
報

消防からのお知らせ
救急車の適正利用について

　「終活のすすめ～人生100年時代を
いきいき生きるには」
　人生の終焉を考え、いま一度自分を
見つめ、自分らしく生きませんか？終
活って何をすればいいの？家族には極
力迷惑をかけたくないな。健康・お金・
介護・不動産などの不安解決に向けた
教室です。
▶参加費：無料・希望者にはエンディン

グノート500円で販売します（通常
価格1,000円）

▶日時・会場：【穂別会場】令和6年10月
10日（木）午後3時00分～穂別町民セ
ンター 第1会議室

　【鵡川会場】令和6年10月11日（金）午
後3時00分～鵡川産業会館 青年研修
室（3階）・事前申込不要、 直接会場に
来て下さい。

▶講師：終活カウンセラー協会
　荒 盛一氏
▶共催：むかわ町・むかわ地域商社（株）

M Dino（エムディノ）

情
報

令和6年度
「むかわ終活セミナー」開催
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問い合わせ 申込み 請求 予約

【本庁】町民生活課税務G
☎42-2413

【支所】企画町民課町民G
☎45-2112
苫小牧道税事務所
☎0144-32-5209

▶講習会場：苫小牧市交通安全セン
ター

▶注意事項：講習を受講する前に、警察
署での更新手続きを済ませてくださ
い。免許証の受け取りは、更新手続き
後概ね40日後です。講習は免許証の
有効期限までに受講してください。

苫小牧警察署　交通課免許係
☎0144-35-0110

10：30～11：00

13：30～14：00

優良講習

一般講習

違反講習

初回講習

10：30～11：30

13：30～14：30

13：30～15：30

13：30～15：30

10月講習区分・時間

運転免許講習日程／10月

　道税事務所からのお知らせ
　胆振総合振興局苫小牧道税事務所
では、10月にむかわ町と共同で道町民
税を滞納されている方に対して催告
文書を送付します。
　対象となられる方は、指定期限まで
に必ず納税してください。
　期限までに納税されない場合は、財
産の差押えを行うことになります。

　町税は納期限までに納めま
しょう！
　個人町民税（第3期）、国民健康保険
税（第5期）、介護保険料（第3期）、後期
高齢者医療保険料（第3期）の納期限
は、10月31日（木）です。
　納期限までに忘れずに納めてくだ
さい。
　納期限を過ぎて納付された場合、延
滞金が発生する場合がありますので、
注意してください。

　町税の納付は便利な『口座
振替』で！
○便利…納期ごとに金融機関などへ

お出かけいただく手間がなくなり
ます。

○確実…うっかり納め忘れることが
なくなります。

○安心…納税のために現金を持ち歩
く必要がなくなります。

　※口座の残高不足にならないよう
ご注意ください。

納
税税関係お知らせ

平取町外2町衛生施設組合総務係
☎01457-2-2024

募
集

平取町外2町衛生施設組合
正規職員募集

▶試験区分：一般事務職 
▶募集人員：1名 
▶勤務場所：平取町外2町衛生施設組合
（平取町字小平39-2）

▶勤務内容：平取町外2町衛生施設組合
に勤務し、廃棄物行政に関する事務
全般のほか、一般廃棄 物処理施設等
の維持管理業務にも従事します。

▶採用予定：令和7年4月1日 ○勤務時間 
午前8時30分から午後5時15分まで 

▶給料：166,600円～196,200円（初任給
は学歴や経歴によって決定します）

▶諸手当：期末・勤勉手当、寒冷地手当
（扶養手当、通勤手当、住居手当等）

▶応募資格：次の条件を全て満たす方 
　①平成6年4月2日以降に生まれた方
（30歳以内） 

　②学校教育法による高等学校以上を
卒業した方、令和7年3月末までに卒
業する見込みの方 

　③普通自動車免許を有する方 
　④地方公務員法第16条に該当しな

い方 
▶試験方法：【一次試験】書類審査・【二

次試験】面接審査（一次試験合格者に
別途通知します） 

▶申込方法：持参又は郵便 郵便の場合
は簡易書留郵便にしてください。 

　※令和6年10月31日（木）17時15分
必着

▶提出書類：平取町外2町衛生施設組合
職員採用試験申込書（写真添付） 

　※試験申込書は、平取町外２町衛生
施設組合ホームページからダウン
ロードするか総務係に請求してくだ
さい。 

　・職務経歴書・最終学校の卒業証書・
運転免許証の写し・任意様式による
作文 【テーマ】「今気になっている社
会問題について、自分の考えをまと
めてください」 (1,000文字程度）

募
集自衛官等募集

募集種目【自衛官候補生】
▶応募資格：18歳以上33歳未満の者

(ただし、32歳の方は、苫小牧出張所
にご連絡ください。）

▶受付期間：第４回試験・令和6年10月
15日(火)から令和6年11月7日(木)

（締切日必着）
▶試験日程等：１次試験：令和6年11月

16日(土)～17日（日）のいずれか1日
　【試験内容】・筆記試験：国語、数学、地

理歴史、公民、適性検査及び作文・口
述試験・身体検査

募集種目【一般曹候補生】
▶応募資格：18歳以上33歳未満の者
（ただし、32歳の方は、苫小牧出張所
にご連絡ください。）

▶受付期間：第3回試験・令和6年10月1
日(火)から令和6年11月28日(木)

（締切日必着）
▶試験日程等：第3回試験：令和6年12

月7日(土)～11日(水)のうち、いず
れか1日

　【試験内容】・筆記試験：国語、数学、英
語、適性検査及び作文

募集種目【防衛大学校学生(一般)】
▶応募資格：令和7年4月1日現在18歳

以上21歳未満の者(平成16年4月2日
から平成19年4月1日までに出生し
た者）

▶受付期間：令和6年7月1日(月)から
令和6年10月17日(木)（締切日必着）

▶試験日程等：第1次試験・試験日：令和
6年11月2日(土)

　【試験内容】・筆記試験(理工学)：英
語、数学、理科・筆記試験(人文・社会
科学)：英語、国語、数学、社会(数学及
び社会から1科目選択)

募集種目【高等工科学校生徒(一般)】
▶応募資格：令和7年4月1日現在15歳

以上17歳未満の者(平成20年4月2日
から平成22年4月1日までの間に生
まれた者）の男子

▶受付期間：令和6年10月1日(火)から
令和7年1月16日(木)（締切日必着）

▶試験日程等：●第1次試験：令和7年1
月25日(土)又は26日(日)のいずれ
か1日

　【試験内容】・筆記試験：国語、社会、数
学、理科、英語、作文(500字程度)

　●第2次試験(第1次試験合格者)：令
和7年2月13日(木)から16日(日）ま
での間の指定する1日

　【試験内容】・口述試験・身体検査
自衛隊札幌地方協力本部苫小牧出
張所 ☎0144-32-3725

23日（水）
24日（木）
25日（金）
29日（火）
31日（木）

18日（金）
30日（水）
18日（金）
22日（火）
28日（月）
30日（水）
21日（月）
22日（火）
23日（水）
28日（月）
29日（火）

1日（火）
3日（木）
9日（水）

11日（金）
16日（水）
17日（木）
4日（金）
8日（火）
2日（水）
4日（金）

10日（木）
15日（火）
7日（月）
3日（木）
9日（水）

10日（木）
16日（水）
17日（木）
2日（水）

11日（金）
25日（金）
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乳幼児期の体や脳の成長発達の基盤は生活リズムです

【本庁】保健介護課 保健グループ ☎42-2445
【支所】保健介護課 健康グループ ☎45-3326お問い合わせ先

生活リズムを整えるための4つのポイント！！生活リズムを整えるための4つのポイント！！

ヘルスアップ情報
Health up information

　　生活リズムは、脳の「視床下部」が育つことでできます。「視床下部」は、自律神経とつながり、生活リズム
や体温調節、消化機能のリズムを作っています。「視床下部」は、生後3か月から作られ始め、4歳頃にほぼ完成
されます。その後に大脳が発達し、6歳頃にほぼ完成します。大脳が発達するには、視床下部がスムーズに働
き、情緒が安定していることが必要です。
　生活リズムが乱れると、イライラする、落ち着きがなくなる等、情緒面に影響を与えます。身体と脳の成長
発達が著しい子どものうちに、しっかり睡眠を取り、規則正しい生活が必要です。特に乳幼児期には、お父さ
ん・お母さんの助けが必要です。家族全員で生活リズムを見直し、子どもの健やかな成長を支えましょう。

①朝は明るい光を浴びましょう
　　朝起きて明るい光を浴びてから14時間後、徐々に眠たさを感じるように、体

内時計がセットされています。そのため、朝6：00にカーテンを開けて、できるだ
けたくさんの光を浴びましょう。

②朝ごはんを食べましょう
　　朝食を食べることは、内臓を目覚めさせ、消化や代謝のリズムを整えます。朝ごはんが進まないお子さん

は、小さなおにぎりや果物など、まずは1口でも食べることから始めましょう。

③しっかり遊びましょう
　　頭が働き、集中力が高まる午前中に、体・手・頭を使った遊びをしましょう。特

に乳児期には、腹ばいやはいはいで遊び、たくさん声をかけてあげましょう。昼
間の遊びが、夜の眠りを誘います。また、就寝1時間前の激しい運動は、夜の眠り
を妨げる可能性があるため、昼間の遊びを心がけましょう。

④睡眠環境を整えましょう
　　睡眠中には成長ホルモンが分泌し脳や身体を休めて修復し成長させます。成長ホルモンは、午後8:00か

ら出始め、午前1：00がピークになるため、午後8：00には電気を消して静かな環境を作りましょう。寝かし
つけに動画を見せたりしていませんか？ブルーライトを浴びると、睡眠の質の悪化につながります。寝室に
スマホやタブレットなど電子機器は持ち込まず、できるだけ暗くして寝ましょう。

　生活リズムは、どのように作られるのでしょうか

8月19日
・むかわ町子育て応援事業むかこみゅ
・鵡川中央小学校
  4、5、6年生14名のみなさん
・主催合同会社GCs（ゲーシーズ）
・協力株式会社葛西建設

8月22日
プレス工業株式会社

（代表取締役社長 清水勇生 様）

Q
A

寄　贈

　4月にプレオープンした多機能型子
育て支援施設に対し、社会貢献活動
の一環としてむかこみゅ事業内で子
どもたちが製作した恐竜パネルテー
ブル2台を寄贈していただきました。
ありがとうございました。

寄　附

　企業版ふるさと納税とし
て、寄附を受納いたしまし
た。暖かいご厚志に感謝す
るとともに、趣意に沿うよう
活用させていただきます。
ありがとうございました。

企業版ふるさと納税
500,000円

むかわ町地域包括支援センターです
こ・ん・に・ち・は!!

むかわ町地域包括支援センター

※穂別地区では年齢や運動の
　強度によってクラス分けを
　しています。

本庁（鵡川）保健介護課 介護グループ　☎42－2415
支所（穂別）保健介護課 健康グループ　☎45－2065

オーラルフレイルを防ぎましょう‼

　オーラルフレイルとは、歯の喪失や食べること、話すことに代表されるさまざまな機能の「軽微な衰え」
が重複し、口の機能低下の危険性が増加した状態をいいますが、改善も可能です。放置すると生活習慣病
などさまざまな病気の温床になり、寝たきりや死亡リスクも高まります。

オーラルフレイルの予防は、いつまでもおいしく食べることができるだけで
なく、全身の健康維持・増進にもつながります。

オーラルフレイルの
チェック項目（OF-5）

２つ以上当てはまる場合
「オーラルフレイル」に該当

・ピンしゃん会 （鵡川地区）　　毎週水曜日　10：00～12：00　介護予防センター
・笑顔友の会　  （穂別地区）　　毎週木曜日　10：00～12：00　ふれあい健康センター
・笑顔友のOB会（穂別地区）　　毎週水曜日　10：00～12：00　ふれあい健康センター

・「歯みがき」は毎食後と寝る前に・・・歯間ブラシ、デンタルフロスなどを利用して歯と歯の「すき間」も清掃しましょう。
・「入れ歯」の手入れも丁寧に・・・必ず外して清掃しましょう。就寝時ははずして、殺菌、保管しましょう。

図の様に舌を上下、左右に動かしてみましょう。
他にも口を閉じたまま頬をふくらませたり、す
ぼめたりしましょう。

「パ」「タ」「カ」「ラ」と、はっきり
発音する（3回程度）

あお向けに寝て、頭だけを持ち
上げて足の指先を見る状態を
約30秒保つ（3回程度）

広報誌9月号の「入札結果情報」掲載内容についてのお知らせ
　広報誌9月号に掲載した入札結果情報について、広報誌8月号に既に掲載
済の入札結果情報が重複して掲載されている箇所がありました。ご了承い
ただきますようここにお知らせします。

セルフケアのポイント

まずは
セルフ

チェックを

見学も大歓迎です！詳しくは下記の連絡先までお気軽にお問い合わせください。

ストレッチや体操の他、口腔体操など口腔機能の
維持・向上を目指した内容も実施しています。

花岡地区排水路整備工事 35,200,000円
●鵡川地区：令和6年9月4日～令和7年3月20日 三金工業株式会社

契約金額工事等名〈入札日／令和6年8月28日〉

町道米原6線配水管移設工事 4,367,000円
●鵡川地区：令和6年9月4日～令和7年2月20日 株式会社進興工業 むかわ支店

国道235号大成地区配水管移設工事 10,560,000円
●鵡川地区：令和6年9月4日～令和7年2月20日 株式会社進興工業 むかわ支店

稲里地区配水管更新工事 1,419,000円
●穂別地区：令和6年9月4日～令和6年11月20日 株式会社矢野電器

町道米原6線配水管仮移設工事 1,969,000円
●鵡川地区：令和6年9月4日～令和6年12月2日 株式会社進興工業 むかわ支店

穂別総合支所共有車両購入 3,514,315円
●穂別地区：納入期限　令和7年3月31日 北海道スバル株式会社苫小牧店

穂別総合支所共有車両（SUV車）購入 3,214,670円
●穂別地区：納入期限　令和7年1月31日 トヨタカローラ苫小牧株式会社富川店

穂別博物館事務用パソコン等賃貸借 42,790円
●穂別地区：納入期限　令和7年1月31日 佐々木電気株式会社

基幹作業道豊城線整備工事 6,809,000円
●鵡川地区：令和6年9月4日～令和6年12月20日 有限会社髙和重建

ふれあい町民会館フェンス設置工事 2,112,000円
●鵡川地区：令和6年9月2日～令和6年11月29日 有限会社鵡川営繕センター

交通ターミナル塗装工事 4,730,000円
●鵡川地区：令和6年9月4日～令和6年11月29日 有限会社前田建装工業

むかわ町鵡川厚生病院デジタルX線TVシステム購入 33,000,000円
●鵡川地区：納入期限　令和7年2月14日 株式会社ムトウ苫小牧支店

むかわ町鵡川厚生病院血液ガス分析器購入 1,100,000円
●鵡川地区：納入期限　令和7年2月14日 株式会社ムトウ苫小牧支店

入
札
結
果
情
報

※

契
約
金
額
に
は
消
費
税
が
含
ま
れ
て
い
ま
す

①自分の歯は何本ありますか？

②半年前と比べて固い物が食べにくくなりましたか？

③お茶や汁物などでむせることはありますか？

④口の渇きが気になりますか？

⑤普段の会話で言葉をはっきりと発言できないことがありますか？

□ 0～19本

□ は　い

□ は　い

□ は　い

□ は　い

□ 20本以上

□ いいえ

□ いいえ

□ いいえ

□ いいえ

「かむ、飲む、話す」

　　　の不調は要注意!

上 下 右 左 左右

2つ以上当てはまる場合
「オーラルフレイル」に該当

【イラスト引用：リハツバメ】

介護予防教室でオーラルフレイル予防

①口腔ケア

②口腔体操（かむ、話す機能を高める） ③パタカラ体操
　（口のまわりの筋肉や舌の機能を向上）

④頭上げ体操
　（食道の入り口を広げ、のどの筋肉を強化）

MUKAWA 
MUKAWA 

広報むかわ
広報むかわ
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乳幼児期の体や脳の成長発達の基盤は生活リズムです

【本庁】保健介護課 保健グループ ☎42-2445
【支所】保健介護課 健康グループ ☎45-3326お問い合わせ先

生活リズムを整えるための4つのポイント！！生活リズムを整えるための4つのポイント！！

ヘルスアップ情報
Health up information

　　生活リズムは、脳の「視床下部」が育つことでできます。「視床下部」は、自律神経とつながり、生活リズム
や体温調節、消化機能のリズムを作っています。「視床下部」は、生後3か月から作られ始め、4歳頃にほぼ完成
されます。その後に大脳が発達し、6歳頃にほぼ完成します。大脳が発達するには、視床下部がスムーズに働
き、情緒が安定していることが必要です。
　生活リズムが乱れると、イライラする、落ち着きがなくなる等、情緒面に影響を与えます。身体と脳の成長
発達が著しい子どものうちに、しっかり睡眠を取り、規則正しい生活が必要です。特に乳幼児期には、お父さ
ん・お母さんの助けが必要です。家族全員で生活リズムを見直し、子どもの健やかな成長を支えましょう。

①朝は明るい光を浴びましょう
　　朝起きて明るい光を浴びてから14時間後、徐々に眠たさを感じるように、体

内時計がセットされています。そのため、朝6：00にカーテンを開けて、できるだ
けたくさんの光を浴びましょう。

②朝ごはんを食べましょう
　　朝食を食べることは、内臓を目覚めさせ、消化や代謝のリズムを整えます。朝ごはんが進まないお子さん

は、小さなおにぎりや果物など、まずは1口でも食べることから始めましょう。

③しっかり遊びましょう
　　頭が働き、集中力が高まる午前中に、体・手・頭を使った遊びをしましょう。特

に乳児期には、腹ばいやはいはいで遊び、たくさん声をかけてあげましょう。昼
間の遊びが、夜の眠りを誘います。また、就寝1時間前の激しい運動は、夜の眠り
を妨げる可能性があるため、昼間の遊びを心がけましょう。

④睡眠環境を整えましょう
　　睡眠中には成長ホルモンが分泌し脳や身体を休めて修復し成長させます。成長ホルモンは、午後8:00か

ら出始め、午前1：00がピークになるため、午後8：00には電気を消して静かな環境を作りましょう。寝かし
つけに動画を見せたりしていませんか？ブルーライトを浴びると、睡眠の質の悪化につながります。寝室に
スマホやタブレットなど電子機器は持ち込まず、できるだけ暗くして寝ましょう。

　生活リズムは、どのように作られるのでしょうか

8月19日
・むかわ町子育て応援事業むかこみゅ
・鵡川中央小学校
  4、5、6年生14名のみなさん
・主催合同会社GCs（ゲーシーズ）
・協力株式会社葛西建設

8月22日
プレス工業株式会社

（代表取締役社長 清水勇生 様）

Q
A

寄　贈

　4月にプレオープンした多機能型子
育て支援施設に対し、社会貢献活動
の一環としてむかこみゅ事業内で子
どもたちが製作した恐竜パネルテー
ブル2台を寄贈していただきました。
ありがとうございました。

寄　附

　企業版ふるさと納税とし
て、寄附を受納いたしまし
た。暖かいご厚志に感謝す
るとともに、趣意に沿うよう
活用させていただきます。
ありがとうございました。

企業版ふるさと納税
500,000円

むかわ町地域包括支援センターです
こ・ん・に・ち・は!!

むかわ町地域包括支援センター

※穂別地区では年齢や運動の
　強度によってクラス分けを
　しています。

本庁（鵡川）保健介護課 介護グループ　☎42－2415
支所（穂別）保健介護課 健康グループ　☎45－2065

オーラルフレイルを防ぎましょう‼

　オーラルフレイルとは、歯の喪失や食べること、話すことに代表されるさまざまな機能の「軽微な衰え」
が重複し、口の機能低下の危険性が増加した状態をいいますが、改善も可能です。放置すると生活習慣病
などさまざまな病気の温床になり、寝たきりや死亡リスクも高まります。

オーラルフレイルの予防は、いつまでもおいしく食べることができるだけで
なく、全身の健康維持・増進にもつながります。

オーラルフレイルの
チェック項目（OF-5）

２つ以上当てはまる場合
「オーラルフレイル」に該当

・ピンしゃん会 （鵡川地区）　　毎週水曜日　10：00～12：00　介護予防センター
・笑顔友の会　  （穂別地区）　　毎週木曜日　10：00～12：00　ふれあい健康センター
・笑顔友のOB会（穂別地区）　　毎週水曜日　10：00～12：00　ふれあい健康センター

・「歯みがき」は毎食後と寝る前に・・・歯間ブラシ、デンタルフロスなどを利用して歯と歯の「すき間」も清掃しましょう。
・「入れ歯」の手入れも丁寧に・・・必ず外して清掃しましょう。就寝時ははずして、殺菌、保管しましょう。

図の様に舌を上下、左右に動かしてみましょう。
他にも口を閉じたまま頬をふくらませたり、す
ぼめたりしましょう。

「パ」「タ」「カ」「ラ」と、はっきり
発音する（3回程度）

あお向けに寝て、頭だけを持ち
上げて足の指先を見る状態を
約30秒保つ（3回程度）

広報誌9月号の「入札結果情報」掲載内容についてのお知らせ
　広報誌9月号に掲載した入札結果情報について、広報誌8月号に既に掲載
済の入札結果情報が重複して掲載されている箇所がありました。ご了承い
ただきますようここにお知らせします。

セルフケアのポイント

まずは
セルフ

チェックを

見学も大歓迎です！詳しくは下記の連絡先までお気軽にお問い合わせください。

ストレッチや体操の他、口腔体操など口腔機能の
維持・向上を目指した内容も実施しています。

花岡地区排水路整備工事 35,200,000円
●鵡川地区：令和6年9月4日～令和7年3月20日 三金工業株式会社

契約金額工事等名〈入札日／令和6年8月28日〉

町道米原6線配水管移設工事 4,367,000円
●鵡川地区：令和6年9月4日～令和7年2月20日 株式会社進興工業 むかわ支店

国道235号大成地区配水管移設工事 10,560,000円
●鵡川地区：令和6年9月4日～令和7年2月20日 株式会社進興工業 むかわ支店

稲里地区配水管更新工事 1,419,000円
●穂別地区：令和6年9月4日～令和6年11月20日 株式会社矢野電器

町道米原6線配水管仮移設工事 1,969,000円
●鵡川地区：令和6年9月4日～令和6年12月2日 株式会社進興工業 むかわ支店

穂別総合支所共有車両購入 3,514,315円
●穂別地区：納入期限　令和7年3月31日 北海道スバル株式会社苫小牧店

穂別総合支所共有車両（SUV車）購入 3,214,670円
●穂別地区：納入期限　令和7年1月31日 トヨタカローラ苫小牧株式会社富川店

穂別博物館事務用パソコン等賃貸借 42,790円
●穂別地区：納入期限　令和7年1月31日 佐々木電気株式会社

基幹作業道豊城線整備工事 6,809,000円
●鵡川地区：令和6年9月4日～令和6年12月20日 有限会社髙和重建

ふれあい町民会館フェンス設置工事 2,112,000円
●鵡川地区：令和6年9月2日～令和6年11月29日 有限会社鵡川営繕センター

交通ターミナル塗装工事 4,730,000円
●鵡川地区：令和6年9月4日～令和6年11月29日 有限会社前田建装工業

むかわ町鵡川厚生病院デジタルX線TVシステム購入 33,000,000円
●鵡川地区：納入期限　令和7年2月14日 株式会社ムトウ苫小牧支店

むかわ町鵡川厚生病院血液ガス分析器購入 1,100,000円
●鵡川地区：納入期限　令和7年2月14日 株式会社ムトウ苫小牧支店

入
札
結
果
情
報

※

契
約
金
額
に
は
消
費
税
が
含
ま
れ
て
い
ま
す

①自分の歯は何本ありますか？

②半年前と比べて固い物が食べにくくなりましたか？

③お茶や汁物などでむせることはありますか？

④口の渇きが気になりますか？

⑤普段の会話で言葉をはっきりと発言できないことがありますか？

□ 0～19本

□ は　い

□ は　い

□ は　い

□ は　い

□ 20本以上

□ いいえ

□ いいえ

□ いいえ

□ いいえ

「かむ、飲む、話す」

　　　の不調は要注意!

上 下 右 左 左右

2つ以上当てはまる場合
「オーラルフレイル」に該当

【イラスト引用：リハツバメ】

介護予防教室でオーラルフレイル予防

①口腔ケア

②口腔体操（かむ、話す機能を高める） ③パタカラ体操
　（口のまわりの筋肉や舌の機能を向上）

④頭上げ体操
　（食道の入り口を広げ、のどの筋肉を強化）
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予防接種

ロタウイルス
ワクチン

月・木
13時15分～
14時15分

水
15時～15時15分

木
15時～15時45分

火
15時～15時45分

火
15時～15時45分

火・木
15時～15時45分

月・火
13時～16時
水　9時～11時
木・金
9時～11時
13時～16時

Hibワクチン

小児用肺炎球菌

B型肝炎

四種混合

五種混合

麻しん風しん混合

肺炎球菌予防接種

日本脳炎

ジフテリア
破傷風二種混合 小学校６年生の児童

（１期）生後６か月～７歳６か月未満
（２期）９歳以上13歳未満
（特例）平成19年４月１日以前に
　　　生まれた方で20歳未満

月・木
13時15分～
14時15分
※小学生以上は月～金
　8時30分～11時
　13時15分～15時の
　接種も可能

月～金
8時30分～11時
13時15分～15時30分

月～金
8時30分～11時
13時15分～15時30分

月～金（祝祭日除く）
8時30分～11時

今まで一度も肺炎球菌予防接種を
受けたことのない方で
①接種日に65歳の方
②60歳～64歳で一定の障がいの
　ある方
③66歳以上で①に当てはまらない方
※①の方には個別通知します。
※②、③で希望者は町に申込みが必要です。

（第1期）12か月～24か月未満

（第2期）来年度小学校入学予定児

子宮頸がん
予防ワクチン

・中学1年生～高校1年生相当の女性
・平成９年４月２日～平成20年
  ４月１日生の女性

水痘（水ぼうそう） 12か月～36か月未満

生後６週～24週未満

２か月～５歳未満

１歳未満

２か月～７歳６か月未満

名　称 鵡川厚生病院 穂別診療所対　象

希望日の1週間前までに予約しましょう。
必ず母子手帳を持参願います。10月の健康カレンダー　10月の健康ガイド 鵡川地区　　穂別地区ほむ

１7日（木)9時30分～15時30分
四季の館

１7日（木）／四季の館

（特定）40歳～74歳の国保加入者
（後期）後期高齢者医療保険加入者

（子宮頸）20歳以上の女性※
（乳）40歳以上の女性※

※ご注意ください！子宮頸がん検診、乳がん検診、胃カメラ検査による胃がん検診は、
　年度末（R7.3.31)に偶数年齢の方のみとなります。

・特定健診（個別）
・後期高齢者健診（個別）

・胃がん（胃カメラ）検診（個別） 50歳以上の方※

・子宮頸がん検診（個別）
・乳がん検診（個別）

（子宮頸）20歳以上の女性※
（乳）40歳以上の女性※

・子宮頸がん検診（集団）
・乳がん検診（集団）

バス健診（集団）
若年者健診／特定健診／
後期高齢者健診／
胃・肺・大腸がん検診／
乳・子宮頸がん検診(女性）

（若年者）30～39歳の国保加入者　
（特定）40歳～74歳の国保加入者　
（後期）後期高齢者医療保険加入者　
（がん）40歳以上の方

　　　 子宮頸がんは20歳以上※

健康づくり支援

骨粗しょう症検診
内科診療時間内（要予約）／鵡川厚生病院
火曜日以外の診療時間内／穂別診療所

エキノコックス症検診

乳幼児健診
（7か月児はBCG接種）

歯科健診・フッ素塗布

19歳以上の方
（町に申込みが必要です）

希望者（幼児）

5歳児健診 5歳児（個別通知します）

検診実施機関（町内）

健診実施機関（町内）

3日（木）　札幌がん検診センター

検診実施機関（苫小牧）

歯周病検診 20歳・30歳・40歳・50歳・60歳
・70歳（対象には個別通知済みです）

後期高齢者歯科健診 76歳（対象には個別通知済みです）

名　称 と　き ・ 場　所対　象

ほ

む

む

む

23日（水）／四季の館む

診療時間内（要予約）／鵡川厚生病院
診療時間内（要予約）／穂別診療所ほ

む

2日（水）（要予約）／四季の館
3日（木）（要予約）／穂別ふれあい健康センターほ

む

火曜日以外の診療時間内
穂別診療所

ほ

ふれあい支援

●子育て支援については13ページの「むかわ町子育て支援情報」をご覧ください。

ポパイサークル

2・9・16・23・30日 10時～12時
介護予防センター

3・17・24・31日 10時～12時
穂別ふれあい健康センター

2・9・16・23・30日 10時～12時
穂別ふれあい健康センター

ピンしゃん会

いろは塾
（認知症予防教室）

笑顔友の会

笑顔友の会OB会

こころの病の回復者等

65歳以上の希望者
（希望者は要問合せ）

65歳以上の希望者
（希望者は要問合せ）

65歳以上の希望者
（希望者は要問合せ）

65歳以上の希望者
（希望者は要問合せ）

いきいき料理教室 60歳以上の希望者
（希望者は要問合せ）

名　称 と　き ・ 場　所対　象

ほ

ほ

29日（火） 10時～12時
穂別ふれあい健康センター

ほ

10日（木） 13時30分～
町民センター

ほ

4・11・18・25日 10時～12時
介護予防センター
1・8・15・22・29日 13時30分～15時30分
穂別ふれあい健康センター

ほ

む

む

介護予防講演会 町民（申込み不要）
（鵡川発の送迎バス希望は、要予約）

16日（水） 10時～12時
ボランティアセンター（四季の館内）

む

小学3年生以上で過去5年間エキノ
コックス症検診を受けていない方

4か月児・7か月児・12か月児・
1歳6か月児・3歳児（個別通知します）
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予防接種

ロタウイルス
ワクチン

月・木
13時15分～
14時15分

水
15時～15時15分

木
15時～15時45分

火
15時～15時45分

火
15時～15時45分

火・木
15時～15時45分

月・火
13時～16時
水　9時～11時
木・金
9時～11時
13時～16時

Hibワクチン

小児用肺炎球菌

B型肝炎

四種混合

五種混合

麻しん風しん混合

肺炎球菌予防接種

日本脳炎

ジフテリア
破傷風二種混合 小学校６年生の児童

（１期）生後６か月～７歳６か月未満
（２期）９歳以上13歳未満
（特例）平成19年４月１日以前に
　　　生まれた方で20歳未満

月・木
13時15分～
14時15分
※小学生以上は月～金
　8時30分～11時
　13時15分～15時の
　接種も可能

月～金
8時30分～11時
13時15分～15時30分

月～金
8時30分～11時
13時15分～15時30分

月～金（祝祭日除く）
8時30分～11時

今まで一度も肺炎球菌予防接種を
受けたことのない方で
①接種日に65歳の方
②60歳～64歳で一定の障がいの
　ある方
③66歳以上で①に当てはまらない方
※①の方には個別通知します。
※②、③で希望者は町に申込みが必要です。

（第1期）12か月～24か月未満

（第2期）来年度小学校入学予定児

子宮頸がん
予防ワクチン

・中学1年生～高校1年生相当の女性
・平成９年４月２日～平成20年
  ４月１日生の女性

水痘（水ぼうそう） 12か月～36か月未満

生後６週～24週未満

２か月～５歳未満

１歳未満

２か月～７歳６か月未満

名　称 鵡川厚生病院 穂別診療所対　象

希望日の1週間前までに予約しましょう。
必ず母子手帳を持参願います。10月の健康カレンダー　10月の健康ガイド 鵡川地区　　穂別地区ほむ

１7日（木)9時30分～15時30分
四季の館

１7日（木）／四季の館

（特定）40歳～74歳の国保加入者
（後期）後期高齢者医療保険加入者

（子宮頸）20歳以上の女性※
（乳）40歳以上の女性※

※ご注意ください！子宮頸がん検診、乳がん検診、胃カメラ検査による胃がん検診は、
　年度末（R7.3.31)に偶数年齢の方のみとなります。

・特定健診（個別）
・後期高齢者健診（個別）

・胃がん（胃カメラ）検診（個別） 50歳以上の方※

・子宮頸がん検診（個別）
・乳がん検診（個別）

（子宮頸）20歳以上の女性※
（乳）40歳以上の女性※

・子宮頸がん検診（集団）
・乳がん検診（集団）

バス健診（集団）
若年者健診／特定健診／
後期高齢者健診／
胃・肺・大腸がん検診／
乳・子宮頸がん検診(女性）

（若年者）30～39歳の国保加入者　
（特定）40歳～74歳の国保加入者　
（後期）後期高齢者医療保険加入者　
（がん）40歳以上の方

　　　 子宮頸がんは20歳以上※

健康づくり支援

骨粗しょう症検診
内科診療時間内（要予約）／鵡川厚生病院
火曜日以外の診療時間内／穂別診療所

エキノコックス症検診

乳幼児健診
（7か月児はBCG接種）

歯科健診・フッ素塗布

19歳以上の方
（町に申込みが必要です）

希望者（幼児）

5歳児健診 5歳児（個別通知します）

検診実施機関（町内）

健診実施機関（町内）

3日（木）　札幌がん検診センター

検診実施機関（苫小牧）

歯周病検診 20歳・30歳・40歳・50歳・60歳
・70歳（対象には個別通知済みです）

後期高齢者歯科健診 76歳（対象には個別通知済みです）

名　称 と　き ・ 場　所対　象

ほ

む

む

む

23日（水）／四季の館む

診療時間内（要予約）／鵡川厚生病院
診療時間内（要予約）／穂別診療所ほ

む

2日（水）（要予約）／四季の館
3日（木）（要予約）／穂別ふれあい健康センターほ

む

火曜日以外の診療時間内
穂別診療所

ほ

ふれあい支援

●子育て支援については13ページの「むかわ町子育て支援情報」をご覧ください。

ポパイサークル

2・9・16・23・30日 10時～12時
介護予防センター

3・17・24・31日 10時～12時
穂別ふれあい健康センター

2・9・16・23・30日 10時～12時
穂別ふれあい健康センター

ピンしゃん会

いろは塾
（認知症予防教室）

笑顔友の会

笑顔友の会OB会

こころの病の回復者等

65歳以上の希望者
（希望者は要問合せ）

65歳以上の希望者
（希望者は要問合せ）

65歳以上の希望者
（希望者は要問合せ）

65歳以上の希望者
（希望者は要問合せ）

いきいき料理教室 60歳以上の希望者
（希望者は要問合せ）

名　称 と　き ・ 場　所対　象

ほ

ほ

29日（火） 10時～12時
穂別ふれあい健康センター

ほ

10日（木） 13時30分～
町民センター

ほ

4・11・18・25日 10時～12時
介護予防センター
1・8・15・22・29日 13時30分～15時30分
穂別ふれあい健康センター

ほ

む

む

介護予防講演会 町民（申込み不要）
（鵡川発の送迎バス希望は、要予約）

16日（水） 10時～12時
ボランティアセンター（四季の館内）

む

小学3年生以上で過去5年間エキノ
コックス症検診を受けていない方

4か月児・7か月児・12か月児・
1歳6か月児・3歳児（個別通知します）
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10月の病院・診療所情報
鵡川厚生病院

人間ドック(総合検診）も
受け付けています。８時30分～11時30分／13時15分～16時 TEL受付 42-2033

穂別診療所
日曜に情報端末で

担当医師を
お知らせします。45-2121

総合外来
(内科・外科・小児科)

午前

午後

夏目
中塚

整形外科

総合外来
(内科・外科・小児科)

夜間診療
水曜日(総合外来)

夏目
中塚

清田整形
（予約制）

交替制 交替制 交替制交替制

夏目
中塚

夏目
中塚

夏目
中塚

交替制
（受付は15時30分～）

交替制
（受付は18時30分まで）

診療科 月 火 水 木 金

整形予約TEL

42-2033TEL

8時45分～11時/13時～16時 ※水曜の午後は15時30分～18時30分受付
45-3380（受付時間9時～16時※定員に達し次第終了）

保健所の相談、検査

総合保健相談
・医療相談

月～金曜日
※祝祭日除く

医療に関する相談などを
受け付け解決方法を助言

定例21日（月）、
月～金曜日
※祝祭日除く

定例月１回、
月～金曜日
※祝祭日除く

8日（火）、
22日（火）

22日（火）

月～金曜日
※祝祭日除く

8日（火）、
22日（火）

妊娠、出産、子育て、
思春期、更年期などの
相談

専門職員による
面接相談

感染が疑われる方は無料
※詳細は問合せを

18～54歳が対象。
13時から30分程度

検査（採血）後、約90分で
結果をお知らせ

随時

要事前
予約

定例は要
事前予約

要事前予約
☎0144ｰ
35ｰ7474

女性の
健康相談

こころの
健康相談

肝炎ウイルス
・梅毒検査
骨髄バンク
登録
HTLV－1
抗体検査

（成人Ｔ細胞性
白血病検査）

HIV検査
（エイズ相談）

名　称 と　き 内　容 申し込み
TEL 0144-34-4168

お問い合わせ／苫小牧保健所 サロン事業
名　称 と　き 場　所

生命の
貯蓄体操

火曜日
10時～
12時

介護予防
センター

※休診のお知らせ／10月10日（木）～11日(金）越智院長は不在のため代診となります。

発熱している方は
事前にご連絡ください。

抗体検査を受けた
ことがない方が対象、
採血を実施し約20日
後に結果をお知らせ

鵡川厚生病院で「胃カメラ検査」を
受けることができます。

予約制のため受付またはお電話で
お問い合わせください。

鵡川厚生病院からのお知らせ

内科
総合診療科

午前
午後
午前

午前
午後

午後

會川

整形外科

小児科

夜間診療（内科）

會川

（予約）越智 （予約）越智

北大小児科

王子整形

越智

（予約）會川

會川　毎週火曜日　17時～18時30分（受付）

會川

（予約）越智

北大小児科

越智

（予約）會川

苫小牧市立

診療科／担当医師 月 火 水 木 金

　「むかわペア」や「むかわ家族」と呼んでいますが、むかわ町だけで生活しているわけではありませ
ん。長距離を飛べる鳥にとって、市町村という区域は関係ありません。実際に、今年のむかわペアは隣
の厚真町で巣を造り、ヒナ1羽を育てていましたが、むかわ町にやってくることもありました。8月にはヒ
ナが飛べるようになり、行動範囲も広がっています。
　北海道（日本）のタンチョウは、1900年代初めに絶滅したと思われるほど羽数が減少しました。その
原因は、生息地（湿地）の破壊と狩猟によるものです。現在、特別天然記念物として保護されているの
で狩猟されることはありません。一方、道央地域で失われた生息地は元に戻らず、残っている湿地もわ

ずかですが、タンチョウの羽数は少しずつ増えています。一世
紀の時を超え、この地域で最初にヒナを育てたのが「むかわ
ペア」、つまり“始まりのペア”なのです。メスの入れ替わりは
ありましたが、地域における復活の象徴として、これからも
存在し続けることを願っています。

恐竜のまちづくり最前線 114

102むかわのタンチョウを守るために

　町内の施設に画像のようなポスターを掲示し
ています。お手持ちのスマートフォンやタブレッ
トなどの端末で、ポスターの４隅に掲載されて
いる二次元コードを読み取ると、アプリケー
ション「less-ar.com（レッサードットコム）」が起
動します。画面の案内にしたがって端末を操作
すると、現実の風景が映った画面のなかに恐
竜・海竜が現れます。シャッターボタンを押す
と、恐竜・海竜の写真を撮ることもできます。町
内外のイベントでも好評のアプリケーションで
すので、ぜひお試しいただき、SNSなどに風景と
共にご紹介ください！

【撮影ができる施設】
●鵡川エリア：鵡川交通ターミナル（鵡川駅）・むかわ四季の館●
穂別エリア：むかわ町立穂別博物館●キャンプ場エリア：穂別
キャンプ場
※アプリケーションの事前のダウンロードは不要です。
※アプリケーションが起動すると、インターネットとのデータ通
　信料が発生しますのでご承知ください。

タンチョウ110番

担当：むかわ町経済恐竜ワールド戦略室

始まりのペア

（一般社団法人）タンチョウ研究所
　　　　　　　　　 正富 欣之

タンチョウに近づく人がいたり、タンチョウが大きな声で何回も
鳴いたり、何か気になることがあればご連絡をお願いします。

むかわ町役場（農林水産課農業林務グループ）☎0145-45-2116
木村（鳥獣保護員）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・☎090-2691-9450
小山内（ネイチャー研究会 in むかわ）・・・・・・・・・・・・・☎090-6699-7989

【連絡先】

むかわ家族
（2024年8月23日、
むかわ町内で撮影）

恐竜・海竜の写真が撮れる場所があります！

こ
ち
ら
の
ポ
ス
タ
ー
が

　
　
　
　
　目
印
で
す
！

▶
「キャンプに来た
カムイサウルス」。

こんな写真も撮れます。
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10月の病院・診療所情報
鵡川厚生病院

人間ドック(総合検診）も
受け付けています。８時30分～11時30分／13時15分～16時 TEL受付 42-2033

穂別診療所
日曜に情報端末で

担当医師を
お知らせします。45-2121

総合外来
(内科・外科・小児科)

午前

午後

夏目
中塚

整形外科

総合外来
(内科・外科・小児科)

夜間診療
水曜日(総合外来)

夏目
中塚

清田整形
（予約制）

交替制 交替制 交替制交替制

夏目
中塚

夏目
中塚

夏目
中塚

交替制
（受付は15時30分～）

交替制
（受付は18時30分まで）

診療科 月 火 水 木 金

整形予約TEL

42-2033TEL

8時45分～11時/13時～16時 ※水曜の午後は15時30分～18時30分受付
45-3380（受付時間9時～16時※定員に達し次第終了）

保健所の相談、検査

総合保健相談
・医療相談

月～金曜日
※祝祭日除く

医療に関する相談などを
受け付け解決方法を助言

定例21日（月）、
月～金曜日
※祝祭日除く

定例月１回、
月～金曜日
※祝祭日除く

8日（火）、
22日（火）

22日（火）

月～金曜日
※祝祭日除く

8日（火）、
22日（火）

妊娠、出産、子育て、
思春期、更年期などの
相談

専門職員による
面接相談

感染が疑われる方は無料
※詳細は問合せを

18～54歳が対象。
13時から30分程度

検査（採血）後、約90分で
結果をお知らせ

随時

要事前
予約

定例は要
事前予約

要事前予約
☎0144ｰ
35ｰ7474

女性の
健康相談

こころの
健康相談

肝炎ウイルス
・梅毒検査
骨髄バンク
登録
HTLV－1
抗体検査

（成人Ｔ細胞性
白血病検査）

HIV検査
（エイズ相談）

名　称 と　き 内　容 申し込み
TEL 0144-34-4168

お問い合わせ／苫小牧保健所 サロン事業
名　称 と　き 場　所

生命の
貯蓄体操

火曜日
10時～
12時

介護予防
センター

※休診のお知らせ／10月10日（木）～11日(金）越智院長は不在のため代診となります。

発熱している方は
事前にご連絡ください。

抗体検査を受けた
ことがない方が対象、
採血を実施し約20日
後に結果をお知らせ

鵡川厚生病院で「胃カメラ検査」を
受けることができます。

予約制のため受付またはお電話で
お問い合わせください。

鵡川厚生病院からのお知らせ

内科
総合診療科

午前
午後
午前

午前
午後

午後

會川

整形外科

小児科

夜間診療（内科）

會川

（予約）越智 （予約）越智

北大小児科

王子整形

越智

（予約）會川

會川　毎週火曜日　17時～18時30分（受付）

會川

（予約）越智

北大小児科

越智

（予約）會川

苫小牧市立

診療科／担当医師 月 火 水 木 金

　「むかわペア」や「むかわ家族」と呼んでいますが、むかわ町だけで生活しているわけではありませ
ん。長距離を飛べる鳥にとって、市町村という区域は関係ありません。実際に、今年のむかわペアは隣
の厚真町で巣を造り、ヒナ1羽を育てていましたが、むかわ町にやってくることもありました。8月にはヒ
ナが飛べるようになり、行動範囲も広がっています。
　北海道（日本）のタンチョウは、1900年代初めに絶滅したと思われるほど羽数が減少しました。その
原因は、生息地（湿地）の破壊と狩猟によるものです。現在、特別天然記念物として保護されているの
で狩猟されることはありません。一方、道央地域で失われた生息地は元に戻らず、残っている湿地もわ

ずかですが、タンチョウの羽数は少しずつ増えています。一世
紀の時を超え、この地域で最初にヒナを育てたのが「むかわ
ペア」、つまり“始まりのペア”なのです。メスの入れ替わりは
ありましたが、地域における復活の象徴として、これからも
存在し続けることを願っています。

恐竜のまちづくり最前線 114

102むかわのタンチョウを守るために

　町内の施設に画像のようなポスターを掲示し
ています。お手持ちのスマートフォンやタブレッ
トなどの端末で、ポスターの４隅に掲載されて
いる二次元コードを読み取ると、アプリケー
ション「less-ar.com（レッサードットコム）」が起
動します。画面の案内にしたがって端末を操作
すると、現実の風景が映った画面のなかに恐
竜・海竜が現れます。シャッターボタンを押す
と、恐竜・海竜の写真を撮ることもできます。町
内外のイベントでも好評のアプリケーションで
すので、ぜひお試しいただき、SNSなどに風景と
共にご紹介ください！

【撮影ができる施設】
●鵡川エリア：鵡川交通ターミナル（鵡川駅）・むかわ四季の館●
穂別エリア：むかわ町立穂別博物館●キャンプ場エリア：穂別
キャンプ場
※アプリケーションの事前のダウンロードは不要です。
※アプリケーションが起動すると、インターネットとのデータ通
　信料が発生しますのでご承知ください。

タンチョウ110番

担当：むかわ町経済恐竜ワールド戦略室

始まりのペア

（一般社団法人）タンチョウ研究所
　　　　　　　　　 正富 欣之

タンチョウに近づく人がいたり、タンチョウが大きな声で何回も
鳴いたり、何か気になることがあればご連絡をお願いします。

むかわ町役場（農林水産課農業林務グループ）☎0145-45-2116
木村（鳥獣保護員）・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・☎090-2691-9450
小山内（ネイチャー研究会 in むかわ）・・・・・・・・・・・・・☎090-6699-7989

【連絡先】

むかわ家族
（2024年8月23日、
むかわ町内で撮影）

恐竜・海竜の写真が撮れる場所があります！

こ
ち
ら
の
ポ
ス
タ
ー
が

　
　
　
　
　目
印
で
す
！

▶
「キャンプに来た
カムイサウルス」。

こんな写真も撮れます。
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ナ
ン
テ
ン
ハ
ギ

文化財だより

ナンテンハギ（南天萩）

　ナンテンハギ（Vicia unijuga）は、マメ科
ソラマメ属の多年草です。ナンテンハギは
10月頃まで花を観察できるので今回ご紹
介することにしました。別名をフタバハギ

（双葉萩）、アズキナ（小豆菜）ともいうそう
です。山菜でアズキナといえばユキザサの
若葉が有名で、天ぷらにして食べることが
あります。ナンテンハギは新芽を食用され、
また、全草を干して湯で煎じたものを漢方
として用いられるそうです。野原や林の縁
など日当たりのよい場所を好み、株から多
数の芽を出して直立し、草丈は50cm程度。
茎には稜線があり、他の植物にもたれか
かってのびますがマキヅルはありません。
ナンテンの葉に似た狭卵形の葉をつけるの
で、ナンテンハギの和名の由来になってい
ます。小葉は互生して2枚1組につきます。
花は総状花序で、葉の腋から茎をのばして、

短い花茎を複数つきだし、その先に筒状の
萼がつき2cmに満たない長さの蝶形花を咲
かせます。花は紅紫色で、一花茎に1個、花序
単位では10個ほどまばらにつきます。受粉
すると長さ3cmほどの蒴果をのこし、サヤ
のなかに5個ほどできる丸い種子（豆）は、成
熟するとはじけて周囲に飛散します。海岸
でよくみられるハマエンドウよりも葉や茎
が硬く丈夫な印象です。

【本庁】
生涯学習課　生涯学習グループ ☎42-2487

10月

生
涯
学
習

穂
別
図
書
館

《
展
示『
ハ
ロ
ウ
ィ
ン
』》

　
ト
リ
ッ
ク
オ
ア
ト
リ
ー
ト
！
今
年
も
ハ

ロ
ウ
ィ
ン
が
や
っ
て
き
ま
す
。

　
関
連
す
る
本
を
展
示
し
ま
す
。

　※

展
示
さ
れ
て
い
る
本
は
貸
出
可
能
で
す
。

◇
期
間
・・
10
月
１
日（
火
）〜
31
日（
木
）

《
移
動
図
書
館
》

◇
ケ
ア
ハ
ウ
ス
・・
17
日（
木
）　
　
　
　

　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
12
時
30
分
〜

◇
仁
和
・
生
田
地
区
・・
18
日（
金
）　
　
　

　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
15
時
30
分
〜

《
10
月
休
館
日
》

７
日（
月
）、15
日（
火
）、16
日（
水
）、21
日

（
月
）、28
日（
月
）

《
開
館
時
間
》

◇
開
館
時
間
・・
午
前
10
時
〜
午
後
６
時

《
利
用
案
内
》

　
図
書
館
の
本
は
、利
用
登
録
に
よ
っ
て
、

ど
な
た
も
借
り
る
こ
と
が
出
来
ま
す
。貸

出
期
間
は
２
週
間
で
す
。開
館
時
間
外
で

も
、返
却
ポ
ス
ト
で
好
き
な
時
間
に
返
却

出
来
ま
す
。

　
返
却
が
遅
れ
る
と
き
は
、カ
ウ
ン
タ
ー
窓

口
、お
電
話
で
延
長
手
続
き
が
出
来
ま
す
。

《
蔵
書
検
索
》

　
穂
別
図
書
館
、ま
な
び
ラ
ン
ド
図
書
室

の
蔵
書
を
、イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト
で
検
索
で
き

ま
す
。

　
穂
別
図
書
館
を
通
じ
て
、北
海
道
立

図
書
館
や
、国
立
国
会
図
書
館
の
本
も

利
用
で
き
ま
す
。

　
詳
細
は
お
問
い
合
わ
せ
く
だ
さ
い
。

《
問
い
合
わ
せ
》

む
か
わ
町
立
穂
別
図
書
館

　
　
　
　
　
☎
４
５ｰ

２
３
９
６

穂別博物館 令和6年 10月の予定
7日（月）、15日（火）、16日（水）、21日（月）、28日（月）休 館 日

10月14日（月・祝）「恐竜デー化石の日」

10月14日（月・祝）「化石の日」
（むかわ町民は無料で観覧できます）

特　定
入館日
イベント等

※むかわ町内の学校に通う、小学生・中学生・高校生は、いつでも穂別博物館を無料で見
学できます。（小学生未満はいつも無料です）

大
き
く
の
び
や
か
に
書
け
ま
し
た
︒

佐
々
木 

千
翠 

評

筆
が
伸
び
や
か
で
︑全
体
の
バ
ラ
ン

ス
よ
く
成
功
！

久
保
田 

評

少
し
細
い
線
で
す
が
︑明
る
い
感
じ

が
出
て
い
ま
す
︒

佐
々
木 

千
翠 

評

筆
圧
の
あ
る
線
︑は
ら
い
も
佳
で

す
︒

久
保
田 

評

文

　芸

　欄

短 

歌

む
か
わ
短
歌
会
選

く
つ
乱
れ
そ
っ
と
揃
え
る
七
人
の

個
性
ぶ
つ
か
り
い
と
お
し
き
か
な

　
　
　

早
恵
子

旧
青
山
別
邸
ま
で
の
坂
道
は
ノ
ブ
ド
ウ
︑

虎
杖
茂
る
砂
利
道

和

　子

二
日
後
の
旅
の
心
を
持
ち
つつ
も

ス
ニ
ー
カ
ー
と
行
く
今
日
の
病
院

福

　恵

雨
あ
が
り
水
滴
ひ
と
つ
葉
に
光
り

木
陰
の
紫
陽
花
眼
に
飛
び
込
み
ぬ

譲

　一

水
色
の
あ
じ
さ
い
数
百
に
囲
ま
れ
て

集
合
写
真
撮
る
す
き
間
な
い

博

　子

※

広
報
む
か
わ
へ
の
原
稿
提
出
締
切
は

　
毎
月
５
日
と
な
っ
て
い
ま
す
。

calligraphy

鈴木 雪菜さん
の作品

大頭 萌菜さん
の作品

大塚 悠裕さん
の作品

児玉 煌士さん
の作品
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ナ
ン
テ
ン
ハ
ギ

文化財だより

ナンテンハギ（南天萩）

　ナンテンハギ（Vicia unijuga）は、マメ科
ソラマメ属の多年草です。ナンテンハギは
10月頃まで花を観察できるので今回ご紹
介することにしました。別名をフタバハギ

（双葉萩）、アズキナ（小豆菜）ともいうそう
です。山菜でアズキナといえばユキザサの
若葉が有名で、天ぷらにして食べることが
あります。ナンテンハギは新芽を食用され、
また、全草を干して湯で煎じたものを漢方
として用いられるそうです。野原や林の縁
など日当たりのよい場所を好み、株から多
数の芽を出して直立し、草丈は50cm程度。
茎には稜線があり、他の植物にもたれか
かってのびますがマキヅルはありません。
ナンテンの葉に似た狭卵形の葉をつけるの
で、ナンテンハギの和名の由来になってい
ます。小葉は互生して2枚1組につきます。
花は総状花序で、葉の腋から茎をのばして、

短い花茎を複数つきだし、その先に筒状の
萼がつき2cmに満たない長さの蝶形花を咲
かせます。花は紅紫色で、一花茎に1個、花序
単位では10個ほどまばらにつきます。受粉
すると長さ3cmほどの蒴果をのこし、サヤ
のなかに5個ほどできる丸い種子（豆）は、成
熟するとはじけて周囲に飛散します。海岸
でよくみられるハマエンドウよりも葉や茎
が硬く丈夫な印象です。

【本庁】
生涯学習課　生涯学習グループ ☎42-2487

10月

生
涯
学
習

穂
別
図
書
館

《
展
示『
ハ
ロ
ウ
ィ
ン
』》

　
ト
リ
ッ
ク
オ
ア
ト
リ
ー
ト
！
今
年
も
ハ

ロ
ウ
ィ
ン
が
や
っ
て
き
ま
す
。

　
関
連
す
る
本
を
展
示
し
ま
す
。

　※

展
示
さ
れ
て
い
る
本
は
貸
出
可
能
で
す
。

◇
期
間
・・
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月
１
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31
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《
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◇
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・・
17
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木
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時
30
分
〜

◇
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和
・
生
田
地
区
・・
18
日（
金
）　
　
　

　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
15
時
30
分
〜

《
10
月
休
館
日
》

７
日（
月
）、15
日（
火
）、16
日（
水
）、21
日

（
月
）、28
日（
月
）

《
開
館
時
間
》

◇
開
館
時
間
・・
午
前
10
時
〜
午
後
６
時

《
利
用
案
内
》

　
図
書
館
の
本
は
、利
用
登
録
に
よ
っ
て
、

ど
な
た
も
借
り
る
こ
と
が
出
来
ま
す
。貸

出
期
間
は
２
週
間
で
す
。開
館
時
間
外
で

も
、返
却
ポ
ス
ト
で
好
き
な
時
間
に
返
却

出
来
ま
す
。

　
返
却
が
遅
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る
と
き
は
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ウ
ン
タ
ー
窓

口
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話
で
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長
手
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が
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来
ま
す
。

《
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索
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な
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検
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で
き

ま
す
。

　
穂
別
図
書
館
を
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じ
て
、北
海
道
立

図
書
館
や
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立
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図
書
館
の
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も

利
用
で
き
ま
す
。

　
詳
細
は
お
問
い
合
わ
せ
く
だ
さ
い
。

《
問
い
合
わ
せ
》

む
か
わ
町
立
穂
別
図
書
館

　
　
　
　
　
☎
４
５ｰ

２
３
９
６

穂別博物館 令和6年 10月の予定
7日（月）、15日（火）、16日（水）、21日（月）、28日（月）休 館 日

10月14日（月・祝）「恐竜デー化石の日」

10月14日（月・祝）「化石の日」
（むかわ町民は無料で観覧できます）

特　定
入館日
イベント等

※むかわ町内の学校に通う、小学生・中学生・高校生は、いつでも穂別博物館を無料で見
学できます。（小学生未満はいつも無料です）
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︒
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︒
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後
お

役
に
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が
あ

り
ま

す
。

発
行

編
集

19
NO

まちなか再生にむけて

▲ウェルカムウォールを抜けると見えるカムイサウルが眠る海

壁面には、大型スクリーンが設置され、映像を投影できるように
なっています。
⬇

新博物館の展示イメージをご紹介します。

エリアデザイン策定業務が始動しました!

　新博物館の展示ゾーニングとイメージパースをご紹介します。ウェルカムウォールを抜けて
館内に入ると、むかわ町にしかないカムイサウルスの実物化石がガラス張りの床下に配置され
ています。その奥にはカムイサウルスの全身骨格の展示、振り返るとカムイサウルスと同じ時代
に生息していたティラノサウルスの全身骨格が展示されています。
　また、町内で多く発掘されるアンモナイトや白亜紀後期の世界観、これまでの発掘のあゆみ
の展示のほか、企画展や館内イベントに活用できるスペースも確保しています。
　新しい博物館は、今回の整備で終わるのではなく、将来に向けて「進化し続ける博物館」とし
て、未来への可能性を持たせた可変的なものにしています。

　8月22日(木)にエリアデザイン策定業務にかかるキックオフミーティングが行われました。
事業者より企画提案のあった四季の館、ぽぽんた市場、旧駅逓跡地など各拠点の機能や整備
の方向性について協議をしました。今後も引き続き、民間事業者との協議・連携を図ってまい
ります。

むかわ町復興拠点施設整備事業Ⅱ
ニ

むかわ町復興拠点施設整備事業Ⅰ
イチ

鵡川地区

穂別地区

◀鵡川地区キックオフ
　ミーティング
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